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Mit írnak a német lapuk 
a magyar változásról?
Általános meglepetést kellett az a 

gyeié, változás, mely Magyarországon a 
napokban végbement. Találgatások in­
dultak. hogy mi is történt tulajdonkep­
pen. Azután megjött a hivatalos jelen­
tés. amely teljes megnyugvást hozott s 
új bizalmat öntött a magyar szivekbe.

A német sajtó is behatóan foglalko 
#ik a legújabb magyar e .menyekkel. 
Asztalunkon fekszik két német újság: : 
Völkischer Beobachter és a Neues W te 
nrr Tagblatt. Mindkettő vezércikkben 
tárgyalja a magyar átalakulást es egy- 
uttal megrajzolja az események hátte­
rét is. • Éppen ezért nem tartjuk felesle­
gesnek, hogy megismertessük olvasóink­
kal, miképpen látja a helyzetet a két 
német lap.

Mindkettő megállapítja, hogy az esc 
mény szenzáció erejével hatott nem­
csak Magyarországon, hanem a külföl­
dön ié s különösen az ellenséges orszá­
gokban. A Neues Wiener Tagblalt sze­
rint az ellenség meglepődése mutatja, 
mennyire máskép várta az ellenséges 
labor a délkelet-európai helyzet alaku­
lását. A változás felelet volt az ellen­
ség bomlasztó propaganda-hadjáratára, 
amellyel Olaszországot már ledöntötte 
lábáról s mott újabb áldozatokat kere 
sett Délkelet-Európában. Az ellenség 
elölt — mondja a bécsi 1ap nem volt 
ismeretlen, hogy Magyarországon is bi­
zonyos s különösen zsidó körök logéko- 
nyaktiak mutatkoztak az ellenséges pro 
pagamla meghallgatására- Az ellen ég 
nek azt is látnia kellett. — írja to 
rvább a lap. — hogy Németország szö­
vetségeseinek háborús teljesítményében 
bizonyos lanyhulás állott be. Ezek a 
tények Londont és Washingtont opti­
mizmussal töltötték el. Már szövöget­
ték is vérmes terveiket a töldközi- 
tengeri térre vonatkozóan. Ennek az 
elindítását célozta a földközi-tengeri fő­
parancsnoknak, Maitland-Wilsonnak a 
tanácskozása Pagcfvel. a Közelkelet
főparancsnokával.

Azonban az ellenfél nem számolt 
folytatja a német lap — a magyar jel- 
!nimet. nem számolt Magyarország spe- 

éiáli I helyzetével, .amelyet ebben a há­
borúban elfoglal s nem számolt a né­
met nép tapasztalataival. amelyeket 
Olaszország párt ülésével kapcsolatban 
szerzett. Ez nagy éberségre készteti a 
német népet minden gyanús tünettel 
szemben. A magyar nép hű maradt ha­
gyományaihoz, hiába akarta ezeket ki­
kezdeni az ellenséges propaganda.

Utalnak ezután a német lapok a vál 
tozá .el kapcsolatban megindult ellen­
séges propagandára. Az ellenség egyes 
személyekről rémhíreket igyekezett ter­
jeszteni. amelyeket azonban az. esemé­
nyek világosan megcáfoltak, ilyen hí­
rek többek között, hogy Horthy Mik'ós 
kormányzó és Csatay Uajws honvédelmi 
miniszter a németek foglya. Még néhány 
név szerepel a német lapok listáján, 
amelyeket felkapott az ellensége* pro­
paganda de t személyek tevékeny sze-

összeül az országgyűlés 
két házának véderőbizottsága

Gyors ütemben igyekszik megvalósítani a kormány
a kitűzött programot

A MTI jelenti: A képviselőház véderő- 
bizottsága március 28-án. kedden délelőtt 
tíz órakor ülésezik.

A MTI jelenti: A felsőház véderőbizott­
sága 1944 március 28-án, kedden Jeleiéit 
11 órakor az első számú bizottság terem 
ben ülést tart.

A Pest Írja: A kormányhoz közelálló 
körökben kijelentették a Pest munkatár­
sának, hogy azok az intézkedések, ame­
lyeket a minisztertanács elhatározott és 
amelyek a legközelebbi időben rendeleti 
utón lépnek életbe, a kormány intrmzi- 
gens politikájának megfelelően egyre-

szűkben már a zsidókérdés megoldásá­
nak vonalára esnek. Hír szerint a külön­
böző tervek különféle rendeleteket készí­
tenek elő és ezek a rendeletek -- mint 
beavatott helyen mondották — vu'oszi- 
uiien most szerdán a minisztertanács elé 
kerülnek. A jövőben a kormány szerdán 
délelőtt tartja a rendes heti miniszterta­
nácsot. A Sztójay-kormány néhai ‘ .ómnős 
Cvula kormánypolitikájának folytató;* es 
Sztójay Döme miniszterlnök saját sze­
mélyiben és bizalmas munkatársain ke­
resztül is gyors ütemben igyekszik a ki 
tűzött programot megvalósítani.

Vitéz Rőtz Jenő helyettes 
miniszterelnök tájékoztatót adott 

a politikai helyzetről
. . . _ -l-t' , _ . '- QA MÜT jelenti: A Magyar Megújulás 

Nemzeti Szocialista Pártszövetség tör­
vényhozói vitéz lmrédv Béla elnöklésevel 
a párt helyiségében értekezletet tat tol­
tak és azon megjelent vitéz Rá:z Jenő 
miniszterelnökhelyettes is. akit az érte­
kezlet résztvevői szeretetteljes ünneplés 

sei fogadlak.
Az értekezlten vitéz linrédy Béla ismer­

tette a mostani válság körülményeit és 
beszámolt arról a munkáról, amelyet a 
pártszövetség vezetői a minél gyorsabb 
és minél zökkenésmentesebb kibont ak-j- 
zás érdekében minden egyéni szempontot 
félretéve kifejtettek. A megiclent tör­
vényhozók egyhangú köszünetüUet ,eiez- 
ték ki a pártszövetség vezetőinek az 
áldozatos és eredményes munkáért.

Azután vitéz Rátz Jenő miniszterelnök- 
helyettes adott tájékoztatót a politikai 
helyzetről és ismertette a kormány leg­
közelebbi terveit. Több törvényhozó tel- 
szólalása után, amelyekben különböző 
gyakorlati kérdéseket vetettek fel. Az 
értekezlet a délutáni órákban ért véget.

lstanbulból jelentik: íMTI) A tőrök 
sajtó érdeklődéssel foglalkozik a Török 
országba érkezett magyar kereskedelmi 
bizottsággal és közli a bizottság -'etető­
jének kijelntéseit. Eszerint a leiárt ke­
reskedelmi szerződés meghosszabbításáról 
van szó. A Magyarország és Törökor-zág 
közötti kereskedelmi kapcsolatok az. 
utóbbi években kielégítően alakultak 
Bár nehézségek voltak. mindkét — 1 él 
megtartotta vállalt kötelezettségei'

Pozsonyból jelentik: (B. T.) A szlovák- 
magyar tárgyalások felvétele legkésőbb 
április második hetében esedékes és eze­

ken a tárgyalásokon Szlovákia és Ma- 
gyatország delegációi ú.i árúcsere egyez­
ményt fognak kötni. •

Kertész Róbert bocsánatot kért 
vitéz Imrédy Bélától

A budapesti törvényszék mára 'űzött 
ki tárgyalást abban a sajtórágalmazást

pörben, amelyet lmrédv Béla volt minisz­
terelnök indított Kertész Róbert, a S Drat 
Újság főmunkatársa ellen, akinek egyik 
cikkében foglalt kifejezéseket magára 
nézve sértőnek találta. A mai folytató*, 
logos tárgyalás elején a vádlott nyilat­
kozatot tett és kijelentette, hogy a leg­
utóbbi tárgyaláson történtek meggyőz 
ték álláspontja téves voltáról. Kijeicn'ct- 
te, hogy a cikkben foglalt álláspontját 
visszavonja és a főmagánvádlótót bocsá­
natot kér.

Imrédy jogi. képviselője kijelentet.e, 
hogy véleménye szerint a vádlott nem 
érdemli meg a megbocsátást, de

a fömagánvádlónak az az álláspont­
ja, hogy a mai időkben nem szabad 
személyes ügyekkel foglalkozni és 
ezért a bocsánatkérést a főmagán- 
vádló nevében tudomásul veszi és az 

eljárás megszüntetését kéri.
-\ Budapesti Értesítő jelenti: Az Esti 

Újság mai száma Rajniss Ferenc felek's 
és főszrkesztőségében jelent meg. Mak­
kal János eddigi felelős és főszerkesztő 
neve lekerült a lapról. Rajniss egyébként 
„Amit nem szabad elfelejteni" címmel ve­
zércikket irt a lap mai számában.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦«

Német, angol és amerikai velemeny 
Churchill beszédéről

BadoUio

Amsterdam. (SITI.) \ Német Távirat. 
Iroda jelenti: A Daily Herald szer.nl 
Churchill beszéde egyáltalán nem kielé­
gítő. A lap megállapítja, hogy a be­
széd nagy része kedvetlen panaszokkal 
foglalkozik a kormány bírálóival szem­
ben. Az angol nép — úgymond — azt 
várta, hogy Churchill több lelke cd est 
fog tolmácsolni. \ közvéleményt pél­
dául aggodalommal tölti el a nemzeti <- 
nemzetközi újjáépítés kérdése és ezt 
az, aggodalmat Churchill nem tudta el- 
0*7.1» t ni.

imszterdarn. (MII.) A Nrniot I á> - 
irat. Iroda jelenti: A brit hírszolgálat 
washingtoni jelentése szerint ottani po­
litikai. különösen pedig sajtókéról ben 
teáiddá « okozott Churchill he.zéde. 
Azt várták, hogy a brit minisztere In ok 
állást foglal az. időszerű politikai és 
hadászati kérdéseke! kapcsolatban és 
fontos bejelentéseket lesz.

repe a legvilágosabb eáfolal az ellenség 
vádjaira. Kiemelik még az említett la 
pok. hogy a magyar változás épnee azon 
a napon történt, amkor lő évvel ez-

elült Kim Béla ék átvették az uralmai 
az országban és ez szimbolizálta a ma­

var nép elszántságát amellyel küzdeni 
akar a bolsev izmus ellen. (V-

Berlin. (MTI-) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Illetékes helyről közlik tájé­
koztatásul: Churchill herédében fog­
lalkozott a háború illan Angliában c 
vezetendő reformok ügyével. Megemlí­
tette egyebek között az általános brteg- 

ondozást. az. állami biztosítást es be­
déit a nevelés és oktatás megjavításai 
szolgáló intézkedésekről. Berlin, poli­
tikai körökben rámutatnak arra. hogy 
Németországban már érek óta általá­
nosán érvényben fannak ilyen tnlezke- 
elétek Ha Churchill ezt most sápit or- 
SZÓK« előtt nagy dologként tárgyaira, ez. 
,P/ kézenfekvővé válik az a föltevés, 
hogy belpolitikai nyugtalanság Imié,-* 
dalt cselekszik. Megerősíti ezt a be­
nyomást az a kijelentése is. hogy ter­
mészeten új alsóházi választásokra van 
szükség.

Genf. (Bud. Tud.): Washingtoni ér­
tesülés szerint a Szovjetunió és a Ra- 
Hoglio kormány között a diplomáciai 
képviseletek kic-ré'ésére vonatkozóan 

létrejött megegyezésben van egy zára­
dét amely megengedi olasz repülőterek 

használatát.
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Ks a \akok látnak 
BELVÁROSI: Sárga kaszinó. 
CASINO: Bors István.
KORONA: Eleven ördög.

üllein-Reviczky Antalt.
Ambró Ferencet és Konti 
Ferencet megfosztották 

magyar állampolgárságuktól
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A

hivatal bér lap szombati száma közli a 
ormány rendeletet, amely a Sopronban 
született dr. UHein-Rcviczky Antal ló­
lábbá a Rómában született Ambró Fe­
renc ée a Losoncon született Honfi Fe­
renc jelenleg külföldön tartózkodó ma­
gyar állampolgárokat, a fennálló törvé­
nyéé rendelkezések alapján megfosztja 
magyar állampolgárságuktól. 
»»»♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦ *1

Minisztertanács

■ jlOS ? A’” fíf 1h|.|íy
Nagyvárad, március 27. Mint isméié les, március 24-én esfe 9 órakor Nagy­

várad területén általános szesztilalmat léptettek életbe. Illetékes helyen erre vo­
natkozólag azt az értesülést szereztük* hogy a szesztilalom április 1-ig marad ér­
vényben. A rendelkezés megszegői szigor ú büntetésben részesülnek.

BocsánatkérésseJ 
nyert elintézést dr. Ka zik István 

rágalmazóiénak ügye
Nagyvárad, márc. 27. K- A.-né nagy­

váradi lakos annakidején kompromittá­
ló följelentést tett dr. Ka zik I tván vá­
rosi aljegyző, a Közellátási hivatal volt 
vezetője ellen. \ följelentés alapján szé­
leskörű vizsgálat indult, amelynek során 
bebizonyosodott, hogy a följelentésben 
foglalt vádak teljesen alaptalanok.

Katik István ezefiután följelentést

tett a hölgy ellen rágalmazásért. A kir. 
törvényszék most tartott az ügyben fő 
tárgyalást, melynek során a vádlott 
hangoztatta hogy őt " félrevezették, be- 
uzrasztotlák. Őszintén megbánta tettét 
és hajlandó a bocsánatkérésre. Dr. Ka- 
zik István a bocsánatkérést elfogadta 
elégtételként

Május í-töl május 3t-ig tart 
az általános halászati tilalom

Kivonatban közlöm a in. kir. Földműve- t végéig tart a halászati tilalom.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kormány tagjai pénteken mlnisztertaná- 
nsot tartottak, amelyen egyes személyek 
állampolgárságának kérdő ével, maid 
több olyan sürgős kormányzati kérdés­
sel foglalkoztak, melyekben az intézke­
dés már a legközelebbi napokban ren­
deleti úton lép éleibe.

Ziíahy-Sebess Jenő 
a külügyminisztérium 

sajtóosztályának vezetője
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

$zto}ay Döme. a kiiliigymiiVi^ztériuni ve­
zetésevei megbízott miniszterelnök bá­
rót i ftvdc Ihlván M. osztályu kuveteegi 
tanácsost a kiiliigy minUzt vrimn *ajtó- 
ofztályának vezetőjét megbízatása alól 
felmentette cs ZiUihy-Scbess Jenő lí. 
osztályu konzult, a külügyminisztérium 
*a jt őofzl ályának élére kinevezte.

Megszűnt
a tiszai záróvonal

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Tisza záróvonala megszűnik. Mindazok 
a honvédek és katonai behívó jeggyel 
rendelkező személyek, alak a Tisza zá~ 
fővonalának lezárása miatt nem tudtak

csíigyi Miniszter ur 162.000 -1944. F. M. 
sz. rendeletét a halászati tilalmi idők 
megállapításáról.

1. §. Nyílt vizeken az általános halá­
szati tilalom ideje május hó 1-től 31-ig 
tart.

2. §. Ez a tilalom nem vonatkozik a 
hegyvidéki u. n. pisztrángos vizekre', ahol 
is a sebes pisztrángra és a pataki sa.lb- 
lingra október lUöl január 16-ig, mig a 
szivárványos pisztrángra, a pér halra és

A nagyváradi Hegyközség hegybírói 
hivatala értesíti a szőlőtulajdonosokat, 
hogy a rézgálic jegyek átvétele végett, 
az alant felsorolt ' betüsorrendben dél­
előtt 8—1 óráig — a városban lakó sző­
lőbirtokosok pedig délután 3—6 óráig 
m e g.iéle nn i szí ve sk cd j e n ek:

1944. évi- március hó 30—31 -ón A, B. 
1944. április hó 1-éh C, Cs, D,
1944. április 3-án É, F, G,

3. §. A keleti és erdélyi országrészen 
az. I. §-ban előirt országos tilalmi hifitől 
eltérően május hó 1-től június'30-ig tart 
a tilalmi idő, de nyeleshoroggal ez alatt 
is szabad balász.ni.

7. g. Az országrész, területén tilos már­
cius hó 1. napjától Julius hó végéig a 
borító háló (tapogató) használata.

'Nagyvárad. 1944. március 22.

1944. április hó 4-én H, I, J,
1944. április hó 5— 6-án K,
1944 április hó 11—12-én L, M. N,
1944. április 13— 14-én O, P. M,
1944. április 15— 17-én S, Sz,
1944. április hó 18-án, T, U,
1944. április hó l9-éti V, Z.
Nagyvárad, 1944. március hó 27-én.

Hegybírói Mi válni:
Nagy Sándór-u. <>.

a glóczára március hó 1-től május hó
Dr SOÓS ISTVÁN s. k., 

polgármester.

Milyen sorrendben lehet átvenni 
a rézgálie-jegyeket?

heron nini, a legközelebbi vonattal in­

Indokolt esetben jnnius 30-ig lehet 
Károly-csapat keresztet igényelni

dúljanak cl.

Gyári munkásiiöket keres 
vidékre a Női Honvédelmi 

Munkaszolgálat
A Női Önkéntes Honvédelmi Munka­

szolgálatnak szüksége van sürgősen olyan 
gyári munkásnökre, akik ntvgfeíelő 
iivadalmaz.ás mehet f vidékic is elmen* 
Jléneh. Jelentkezni leltet délután > és 7 
óra között (de legkésőbb szerdán dél­
után) a Női Honvédelmi Munkaszolgálat 
irodájában, Széchenyi épület, Rákóczi-ut 
13. szám.

A hon-védelmi ininie/lcr rendeletben 
közli az érdekeltekkel bogy a Károly- 
teapalkerch/l kérvényv/tw a múltban 
kitűzi»!! határidők lejáriára való irkin* 
letnélkiil beadhatok « érdemi elhiráUbt 
nyernek azoknak az igénylőknek a be* 
adványai, akik abból az időből szárma­
zó okmánv okkal, vagv kétségtelenül va­
lódi má* okiratokkal bizonyítják- bogy 
a K árniy’ceapat kereszt rf az első vikác-

liiilmrn idején ni c gh apták. vág)-• meg
k cfl vt 1 volna k apui ok. liven két#sé gtelen
b i z n n X í lél\ pél d.iul a k i 1 iin 1 cl ési jax a#s-
1 a 1. Iih övben a vonalbrM ez.nlgálali idő
a beás 7. iái r.*> útköze thru történt r ée / *
vrt<d br van > e/etx e. nyílt paranes. nir-
nvllrvrl. szabinilságol á--i igazolvány mely
feltűnt éti. bog;V az ill elő Kárnly-e>apa t-
kcro/l x ior léfcf•re jogai'iill. Ilyvnnr k kell
1ckinlc ni a ké ír égi ele•n Ül eredeti l áliori
portai hely i-gzövel rlhilnll. n folyam»'
dói a K á ml y' 1r-apalk ere *l|e| ábrázoló
f r 11 x k r pél. Kirdrnii < •llnráUá alá k e riiI
minden kiiiföl dröl x ; i g X el e#' atoll Terii-

leiről beadót 1 í-. éréi e in. valamint azok
i- inrl x éknél bi / un) ilxa van limg) a
fél a I x i t ii / n 11 bal n riil Őt betegbegr x a g y
GilfÖlr.11 tárté»/ kod.áh a miatt nulla'./tolta

\/óknak a kérvényei. akik a kltíi 
u határidő élfhulaozt áf át azzal nie ti- 

hogx bízónvítékaikai e**ak az rKzn-

Ékszerei cserélése, beváltása
Svájci órak, óraink, 'tjyUrti karkötő, virágbross saját 
műhelytimben készül

NAGYVÁRAI)
Széni. Júnos-utca ősz.

Mindcítófiwfj ékszerek készítése és lavításs*
Hlóz Zoltán

Filharmóniai
Társasás

eaie » órakor
leiz me : *nv» • Rét. Kultur- 
pilotibis

A megváltéit j»f(Teli **•" hin«ver- 
senyre érvényesek. Kedden elővé­
teli legypénstár d. e. 11—1-1< és 
d. u. 4-kor a Kultúrpalota jegypénz- 
táriba. KétremiikSdik

értesíti a k5z5nié£et, hogy az 
elmaradt

zongoraművésznő

kitolt területek visszacsatolása után ke­
reshették meg, vagy még ma is elcsatol­
va lévő területen és külföldön kell ke" 
resniök, szintén érdemi tárgyalás alá 
veszik, ha ezek a kérvények június hó 
30-ig beérkeznek és a megfelelő írás 
beli bizonyítékokkal fel vannak eee- 
relve.

Felrobbant 
az útépítő munkás 
kezében a karbid­

lámpa
(Nagyvárad.) A Körös partját 

mint ismeretes — az Útépítő R b. 
néhány nappal ezelőtt tovább sza­
bályozta és újra munkára állilotia 
az útépítőket.

BogVé Traján napszámos egv 
karbidlámpát gyújtott u.cg, azon­
ban olyan vigyázatlanul kezelte, 
hogy a lámpa a kezében felrobban! 
és fején stVvosgbb sérülést oko­
zott. Beszállítottak a közkórházi™, 
ahol ápolás alá vették Állapota 
nem életveszélyes.

Ugyancsak a kórházba szállító! 
tálé Éradonv községből Simon Jó­
zsef földmívest, akit testvérbátyja 
véletlenül egy kalapáccsal fe (be­
ütött Sérülése 8 naoo'n bel üi 
gyógyul.

1100 pwp'ái fogait

a asefáelvajft'á a
fatusi ass&auu isa&kú&ái
* . I > *

A szatmári va.-zon-piacon igen 
nagy a forgalom itt szerzik he a 
falusi asszonyok a len- és kerider- 
sziikséglcteikcl.

Balázs Mihályné ráksni asszonx 
szinten a váRzon-piuron akart na- 
gyobb mennyiségű kendert' vdsá- 
tolni, amikor a közelébe férkőzöl! 
egy 'cigánya s/.oriy és a

.... Báláimé-&kla!án 'ét { jszákM-*
1100 peg öt ellő poll.

Alighogy észrcvellfc a károsulI a 
zscblólvailást, a félidői >égen meg­
tette a feljelentést. A rendőrsé-a 
azonnal intézkedett és

rövid félóra leforgása a'atl s/ 
kerül1 az egyik lei le.i. ö/vegi 
Rafael /só ánné nag} ■ aradi a 
gányasr/.ony vzemcivehen r' 
fogni.

Raklelné falazó 1ár<ii! dolgozol t, 
akini'lc a lopás után a péiiz.1 azon 
unt ál adta é- azzal elliint.
• Rafaclné társa kezlrékuitésére a 
rendőrség a léFerelyvsefv) nvortio- 
zásf megínjitotta
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Összevon» erőkkel támadott a Szovjet 
az ukrajnai Bug torkolata vidékén

és alsó részén
Feladták a németek Balti és Proszknrov varosokat

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német
Távirati Irodának: A véderő fóparancsnoksácja közli: Az ukraj
nal Bng alsó folyásánál szétvertük a szovjet több előretörése 
os átkelési kísérletét. Csapataink a Perwomaisk es a Brodytol 
keletre eső területen az. egész arcvonalon súlyos elhanto harcoK- 
ban állnak és ezek során a Baltics Proszknrov varosokat kam 
tettük. Fnivik páncélos kötelékünk Tarnopol mellett megsemmi­
sített 25 ellenséges léveget. A Dnyeper alsó folyásától keletre el 
terülő vidéken a bolsevisták több támadást intéztek. Csapataink 
teljes elhárító győzelmet arattak. A helyi betöréseket azonnal 
megtisztogattuk, a betört ellenséget megsemmisítettük. - vi- 
tebszktol délkeletre a szovjet az. előző napokon szenvedett vesz^ 
teségei következtében csak eredménytelen helyi előretöréseket
mt Olaszországban Cassinó mellett az ellenség nagy veszteségei­
vel visszavertünk több rohamcsapatot. Az arcvonal többi részé 
■ öl csak kölcsönös felderítő tevékenységet jelentenek.

Néhány ellenséges zavaró repülőgép az elmúlt ejjel Nyugat 
Németország fölé és Berlin területéig nyomult előre.

Berlin (MTI) Az Intcriní jelenti. vesztettek. Német nehéz harcigépek 
keleti arcvonal déli szakaszának szombatra virradó éjszaka temad- 

Lrcafról: Az ukrajnai Bug torko- ták Londont és kiterjedt tüzeket 
lati vidékén az alsó részen a bolse- okoztak. , , ,, ,vívták sok helyen összevont erőkkel I Április 24-en reggel a La Manche 
folytatták támadásaikat a német csatornánál a nemetek elsu veszte - 
védelmi állások ellen, de mindenütt telt két angol gyo.»naszádot, kettőt 
visszaverték őket. Több újabb kísér- súlyosan megrongálták úgy, hogy 
(etet hogy a folyón rohamcsónak- elpusztulásukkal számolni .ehet.

w 5w*wk- • "ém- —“'Hagy az elégedetlenség Angliában
a délelaszerszáqi események miatt

Madrid. (MTI.) A Német TI je 
lenti: t ondoni jelentés szerint An

Német tengeralattjárók az Atlanti- 
óceán északi részén es a Földközi­
tengeren elsülveszteltek 46000 ton­
nát' kitevő 10 hajót, továbbá 5 rom­
bolót és kísérőhajót.

Berlin. (MTI) A Nemet Ti jelenti: 
A Völkischer Beobachter szerint - 
Berlin fölött elszenvedett angol 
bombázóvestzeség nem illik bele az 
angol számításokba A londoni lég­
védelmi minisztérium ugyanis a na­
pokban lekicsinylő jelentést adott 
ki a német légitámadások eredmé­
nyeiről, amellyel azt a reményt 
akarta kelteni az angol lakoságban, 
hogy az Európa elleni bombázó tá­
madások veszteségtelenül mehetnek 
tovább. Ezt a jelentést március 
25-ére virradó éjszaka alaposan ke­
resztül húzta. Az Egyesült Államok­
ban és Angliában már kételked­
ni kezdenek a bombázók harcbave- 
tésének katonai célszerűségében, 
mert a bombázók igen súlyos vere­
ségeket szenvednek és ennek eile 
nére sem tudják elérni főcéljukat: 
a német hadiszellem megtörését és 
a német fegyverkezés gyengítését.

metek ott a legkitűnőbb védelmi 
berendezésekkel rendelkeznek.

Genf. (MTI ) A Német TI jelenti: 
Londonból jelenük- A Tin,es fog­
lalkozik 3 Cassinoért folyó harcok­
kal és azokat elkeseredetteknek ne­
vezi. Ezek a harcok már tgész télen 
át tartottak és a szövetségesek ré­
széről az volt a céljuk, hogy áttör­
jék a német vonalakat, a harcok 
azonban nagyon ingadoznak, köz­
ben pedivr a németek visszahódítot­
ták az 5. hadseregtől azt a területet, 
amelvet az angolok súlyos áldoza­
tokkal tudtak csak megszerezni.

ndl a -I vV_ Ijvtív. t «
erők sikeresen szétverték. Egv át­
kelési helyen 38 teljesen megrakott 
bolsevista folyamcsőnakct és átke­
lőnaszádot semmisítettek meg. Csa- 
tarepülők ezenkívül bombákkal, 
tűzfegyvereikkel még "23 uszályha-— , I diában igen nagy az elégedetlenségjót _ elsülyesztetEzk. jc í n ese í a dél olaszországi katonai esetné-
szerint az átkelési kiser:« teis alkal­
mával rendkívül sok szovjet katona 
a vizbefult. A Bug es a Dny észter 
közötti területen a bolsevisták szé­
les arcvonalon előrenyomultak.
Balti és Proszknrov városokat a 
nagy túlerőben levő szovjetkötelé 
kék átkaroló támadása' következté­
ben fel kellett adni A bolsevisták­
nak az a törekvése, hogy a két he­
lyiség helyőrségeit katlanba zárják 
és megsemmisítsék, meghiúsult 
német harccsoportok elszánt e.lhári 
fásán. A német kötelékek vala­
mennyi fegyverükkel, sebesültjük­
kel és többszáz fogollyal együtt át­
vágták magukat délnyugaton levő 
raját vonalaikhoz. Nagyobb bolse 
vista páncélos kötelékek, amelvek 
behatoltak a Proszknrov és Tarno­
pol között levő terűiéire, a német 
elszakadó mozdulatba. fordított 
arcvonalunk meglepetéss.zerű táma­
dássá!. nagy lendülettel szétverte és 
több 15-ös nehez páncéltörő lőve 
get, 8 üzemképes C. 34 mintájú 
páncéloson kivitt több mint 800 fo­
goly került a németek kezére

112 négymotoros bombázót 
lőttek le a németek 

Berlin felett
Berlin. (MTI.) A szombati német 

hadi jelentés szerint a Bug alsó sza 
kaszán meghiúsultak az ellenség 
átkelési kísérletet. Proszknrov é: 
Tarnopol között fölényben levő 
szovjet erők tovább törnek dél felé

Cassinónál az ellenség újból meg­
kezdte áttörési kísérletét

A Berlin ellen március 25-érc vir­
radó éjszaka végrehajtott támadás 
alkalmával az angol repülő erők 
112 darab négymotoios bombázót

nyék miatt. Az angol lapok szerint 
a németek heves ellenállása a szö­

vetséges főparancsnokságot annyira 
befolyásolta, hogy elhalasztották a 
második arcvonal létesítését. Angol 
sajtó szerint ki lehet számítani, 
mennyivel nagyobb lesz Nyugat 
Európában az ellenállás; mert a né

Igen nagy a személyzethiány 
az amerikai légierőknél.

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti:
A News Chronicle ismerteti Arnold 
tábornoknak az amerikai képviselő­
ház egyik bizottságában tett nyilat­
kozatát, amely szerint az Egyesült 
Államok légierőinél oly nagy hiány 
van személyzetben, különösen a re­
pülőcsapatoknál, hogv a legjobb 
repülő jelöltekből 30 ezret kellett 
odavezényelni. Arnold egy törvény 
meghozatalát sürgeti, amely felha­
talmazást adna arra, hogy női repü­
lőket tisztekké nevezhetnek ki.

Második Singapur! vereséget 
jelenthet a japánok indiai elő­

nyomulása.
Amszterdam. (MTI.) A Német TI 

jelenti: A National Broadcasting 
egyik hírmagyarázója úgy nyilatko­
zott, hogv a japánok indiai előnyo­
mulása következtében a szövetsége­
seket egy második singapoori vere­
ség érheti. A rádió szerint a japán 
előnyomulás sokkal komolyabb, 
mint feltételezik, mert széles szaka­
szon elvágta a szövetségesek össze­
kötő vonalát és a Csungking fele 
vezető új szárazföldi utakat is ér­
téktelenné tette.

Churchill az egyre közeledő legnagyobb 
harcieseményekről beszélt vasárnap az angol

rádióban
Amszterdam. (MTI.) A Német fi 

lenti: Churchill vasárnap az angol 
rádióban beszédet intézeti az angol 
néphez Bevezetőben — mint a brit 
hírszolgálat, jelenti - azt mon­
dotta, hogy a szövetségeseknek 
niég hosszú és félelmetes menete­
lést kell megtenni ' ’"un szólott a 
keietázsiai és az '-ú harcok
kapcsolatairól. S/e ■ lehet arra 

mondotta , - In . « az amerikai 
testvérek egész ereinkkel a befeje­
zésig fognak have««

A továbbiakba:, próbálta el­
téríteni a kormánya iólótfi bírála­
tokat. Sok tisztelei• - mé’tó kiváló 
embert emlegetett, «kút/ őszintén 
meggyőződtek arról, hogy bírála­
tukkal hasznos munká tudnak vé­
gezni. Bizonyos minis/'ciek már ma 
megbízást kaptak a háború utáni 
tervezésekről, de nem <zavatolhaf- 
ja. hogy minden tökél-hes lesz.

Beszéde további részében ez egy­
re közeledő legnagyobb harci ese 
ménvek óráját említette, amiért le­
szerelésről nem lehet be-zélni. Utalt 
.... Egyesült Államok nagyszerű 
hadseregére, amc'v készen áll. illet­
ve beáramlik Azt mondta, hogy e 
hadsereg mellett a brit csapatok ;s 
megfelelő számban áll inak készen. 
Azután tiltakozott az ellen, hogv 
gyakrabban adott tevés rádiótájé­

koztatást. Elismételte anak lehető­
ségét, hogy Anglia ma az ellenség 
részéről új formájú támadások tár­
gya lehet.

Nagy dicsérettel szólott Sztálin­
ról akinek felhatalmazása lehetővé 
tette, hogy milliókat mozgasson 
meg és úgy alakítsa a háború veze­
tését, hogy „nagy előnnyel járjon 
Szovjetoroszországra és szövetsé­
geseire”’. Szovie (Oroszország nem 
tudja teljes mértékben értékelni 
nagyméretű kétlaki hadműveletek 
nehézségeit. A brit és az amerikai

feladat, nehéz és teljesen eltér a 
szovjetétől, ami nem érinti a szov- 
ictorosz nép katonai sikerei iránti 
csodálatot.

Churchill beszelt még a hindu 
nemzeti hadsereg és az «5két támo­
gató japánok harcairól. Elismerte, 
hogy ,,arcvonalunk hátába kerültek 
és különféle helyeken a legnagyobb 
harcok folynak”. Ezt a kijelentést 
azzal igyekezett eayníten:. hogy 
„korai lenne már most jósolni ezek 
nek az óriási hegyi és őserdős terü­
leteken folyó harcok eredményeit.

„Mosd le a bundámat, de ne 
vizezd be..."

Német vélemény a Churchill* beszéd erő!
Berlinből jelentik: (MTI) 4 Nemet 11 

jelenti: Horn, a Német Távirati Iroda -bp- 
lomáciai tudósítója, itteni politikai kö­
rökhöz intézett politikai körkérdés alap­
ján Churchill vasárnapi beszédéről meg­
állapította, hogy Nagyhritannia rádióhall­
gatóit valószínűen még nagyobb csodá­
lattal töltötte el a megnyilatkozás, mint 
a németországiakat. Churchill egyetlen 
szóval sem érintette az utóbbi időben 
sürgőssé vált ügyelt közül egyikei sem. 
Ha beszédét politikai nevezésre akanióli 
hozni, igy mgkilhatuók össze: Vtosd le a 
bundámat, de ne vizezd be.

A brit rádió előzetes bejelentéseiből, 
hogy ChtirehiH- nemcsak a politikai, ha­
nem a katonai helyzetről is beszámol és 
fontos bejelentései várhatók, alapjában 
nem maradi más. mini az a megát! ipitás, 
hogy a szövetséges hatalmaknak tovább­
ra is hosszú és fáradságos menetelést heti 
megtenniük.

Figyelmreméttó az a kétszer előfordult 
megállapítás, hogy az amerikaiaknak kö­
tőn véres áldozatot kell megadnlok, még 
pedig nemcsak az európai harctereken, 
Iv* vem a Cs 2 !?d ,‘s tenne mi is.

Czt abba a magasztaló köntösbe öltöz-
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Több mint ötven embert 
ölt meg n párisi

tőmeggyilkes
hogy Petiot orvos felbujtók előtt lom-

lelte, hogy az Egyesült Államok nagy­
szerű hadserege továbbra is beáramlik. 
Itteni felfogás szerint ez nem jelenthet 
mást, mint felszólítást Washingtonnak 
arra, hogy ugorjék be ott, ahol Anglia 
meg ina is igyekszik elkerülni a valódi 
áldozatot.

Berlini politikai körök szerint C'.vir- 
chillnek ez a rádióbeszéde csak kerülgeti 
a lényeget, az Angliát magát foglalkozta­
tó kérdésekkel együtt. Az ügyek ’Hasa 
szerint azt lehtett volna várni, hogy na 
nem is éppen tisztázza, de mindenesetre 
érinti nemcsak az atlanti egyezményt, 
amelyet Nagybritanniában és az Egyesült 
Államokban erősen bírálnak, hanem Ang­
lia kapcsolatait is a Szovjettel, tekintet­
tel a finn kérdésre és Kcletenrópa más 
területeire, nem utolsó sorban Moszkva 
különös földközitengeri politikájára. 
Minderről semmit sem mondott. Nem szó­
lott Anglia és az Egyesült Államok kap­
csolatairól sem, noha Scttinms amerikai 
államtitkár angliai útja bizonyos ''lősze­
rűséget ad annak a kérdésnek, vájjon az 
„úgynevezett három nagy“ között ma is 
fennáll-e az az egyetétés, amelyet a te- 
heráni értekezlet után kihirdettek.

Az eiözönlésről ha nem is hallgatott, 
rje igen határozatlanul beszélt, noha egyes 
bírmagvarázók szerint az lett volna be­
szédének tulajdonképpeni tárgya. Ahol a 
sötét felhők ellenére is jobban szerelik 
a világosságot, ezt a beszédet is abba a 
fejezetbe sorolják, amely nem annyira az. 
ellenséges külföld elleni idegháborura, 
mint inkább a saját közvélemény meg­
nyugtatására irányul.

Szovjet repülőgépek Tito szol 
gálatában.

Bernből jelentik: (MTI) A' Német Ti 
jelenti: Mint a brit híriroda jelenti, leg­
közelebb szovjet repülőgépeket küldenek 
Olaszországba és anyagszállításokat vé­
geznek Tito jugoszláv felszabadító hadse­
rege számára. Egyidejűén Olaszország­
ban Tito tábornok kiképzőtáborokat ren­
dezett be, amelyek összekötő törzsébe brit 
és amerikai tiszteken kivül szovjet tisz­
teket is beosztottak.

Újabb légitámadás Szófia ellen. 
— Nem szállták meg a németek 

a szófiai posta- és távírda- 
hivatalt.

Szófia. (MTI) A Német T! jelenti' 
Ellenséges repülőgépek március 
24-én újból támadták Szófiát.

Szófia. (MTI.) A Bolgár Távirati 
Iroda jelenti: Az a külföldön ter­
jesztett hír, mely szerint a németek 
állítólag megszállták volna a szófiai 
posta- és táviróbivatalt, nem felel 
meg a. valóságnak.

A m. kir honv. miniszter rende­
leté értelmében a lakóház ház- és 
és házC«iporlparancsnokok legrö­
videbb ülőn belül az önvédelmi iiiz 
fóliásban gyakorlatilag kikepzen • 
dók. A kiképzésre való behíváso­
kat megbízásomból a Légvédelmi 
Liga a helyi napilapokban fogja 
közzétenni.

A gyakorlati kiképzés a tűzoltó­
laktanyában felállított égető ház­
ban történik

A p' •.’korín*' '•’képzéshez na­
gyobb mr.'i.,: -yu Ya’s.'l i kkra. |

Petiot gyilkosáig! Ügyében pénteken 
u.iabh fordulat történt. Az orvos fivére 
egy néhány nappal ezelőtt letartóztatott 
embernek elmondotta, hogy Petiot 50 bO 
embert öli meg. Ezt a nagy feltűnést 
keltő vallomást egy Nczondet r.év.i em­
ber tette, a tömcggyilkps egyik ismerő­
se. Elmondotta, hogy 1943 novemberében 
vagy decemberében találkozója volt 
Máurice-szal, az orvos fivérével. Ezen a 
találkozón rádiókészülékek ügyét akar­
ták megbeszélni. Maurice elkésve étke­
zett, egész sápadt volt és elmondotta, 
hogy fivére villájából jötl. Arra a kér­
désre. mi van a villában, fegyverek, vagy 
(alán titkos leadó, Maurice azt felelte:

— Ha estik ez lenne, az még nem 
lenne oly nagy baj. Olyasmiről van szó, 
ami mindnyájunk fejébe kerülhet. Az 
amerikai utazások a villában kezdődnek 
és végződnek. Azt hiszem, ötven hatvan 
embert gyilkoltak meg. Fivérem megmu­
tatott egy könyvet, amelyben pontos 
lajstromot vezetett a gyilkosságokról 
Elmondotta, hogy áldozatainak „távolsá­
gi" injekciókat .adott. A tömeggyilkos 
amerikai utazásaiban annyi a valóság,

A világsajtó már élénken talál­
gatja, hogy kiket fognak jelölni az 
Egyesült Államok elnöki tisztségére 
s hogy milyen kölcsönös hatással 
lesz egymásra az elnökválasztás és 
az amerikai hadviselés. Roosevelt 
megbízatása a jövő év január 20-án 
jár le, de mintán a választás tulaj­
donképpen november első napjai­
ban történik, a pártok küzdelmének 
hamarosan meg kell indulniá.

Egészen 1940-ig Íratlan törvény 
volt Amerikában, hogy ugyanaz a 
személy az elnöki tisztséget legfel 
jebb kétszer töltheti be Ez a ha 
gvomány a hagy Washingtonra 
nyúlt vissza, aki anakídéjén har­
madszori jelöltetését nem fogadta 
el. Franklin D. Roosevelt 1940-ben 
szakított ezzel a hagyománnyal, en­
gedte, hogy harmadszor is elnökké 
válasszák, most pedig pártja, a de-

tor,Társra, szalmára és egyéb más, 
éghető anyagra van szükség Énei­
kül a kiképzés nem eredményes.

Tekintet tel a <tirgös közérdekre, 
felkérem a város ipartelepeit, fa­
telepeket asztalos műhelyek stb. tu­
lajdonosait, hogy a célra alkalmas 
égető anyagot ajánlja fel a Légo 
Liga részére. Az elszállításról a 
tűzoltó parancsnokság fog gon 
doskodni. Ez ügyben személyes, 
vagy telefoni bejelentést a tűzoltó 
laktam db:m kell megtenni.

Dr Scds irtván s. k . 
polgár mester.

jjoztatfa, hogy módjában áll emberekéi 
a határon át ibilíühirv juttatni.’Az ilyen 
ténykedés dija 50.000 frank korai moz­
gott. A felhajtok az atlantióceán! nt szá­
mára rendszerint a bárokban e- Párizs 
különböző városnegyedéiben 'oburoztá:<, 
klienseiket. Rendszerint olyan emberekről 
\ ,ni szó, akik Párizsban túl kellemetlen­
nek találták az. életet és szereltek volna 
Dél-Amerikába jutni. Petiot rabina áldo­
zatait, hogy meggyilkolásuk élűit antida­
tált leveleket adjanak át neki. „melyek­
ben közük, hogy megérkeztek Ameriká­
ba. Ily módon nyugtatták meg a hozzá­
tartozókat.

Nczondet elmondotta továbbá, hog, dr 
Petiot feleséget, aki mindeddig tagadta, 
hogy tudott volna fcr.ie tetteiről, Petiot 
az ő jelnlétében világosította fel 'izéi­
méiről, Petiotné ugyan rosszul lett, de 
ezt Nezondet csak tettetésnek tartotta. 
Petiot „távolsági" befecskendezéseiről 
Nczondet azt vallotta, hogy Peti u kih :z- 
ható fecskendőt használt. A méreg nevet 
állítólag elfelejtette. (MTI)

mokrata párt, már bejelentette, 
hogy negyedszerre is Rooseveltct 
óhajtja az elnökségre jelölni. így 
tehát teljésen Roose élttől függ, 
hogy negyedszer is találkozunk-e 
nevével a választási mérkőzésen.

Mint mondottuk a választás tulaj­
donképpen november első napjai­
ban mégy végbe. Az első keddi na­
pon, ezúttal tehát november 7-én 
választja meg ugyanis az Egyesült 
Államok minden tagállama azokat 
az elektorokat, akik azután az. el­
nököt választják. Maga a nép, mint 
ismeretes nem közvetlenül választ, 
hanem közvetve az úgynevezett, 
elektorok utján. A tagállam
mindegyikében a polgárok annyi 
elektort választanak, ahány szená­
tort és képviselőt küld az i'lctő ál­
lam a washingtoni kongresszusba. 
Az elektorok teljes száma így 531. 
Az elektorokat a külötmöző pártok 
jelölik Kötclsségük, hogy az elnök 
választáson a párt hivatalos cl nők- 
és alclnökjelöltjére adják szavaza­
tukat.

A megválasztott elektorok a de­
cember második szerdáját követő 
első hétfőn, ezúttal december 18-án 
gyűlnek össze Wasinugionban, hogy 
leadják szavazataikat. A szavazato­
kat a kongresszus két házának je­
le ni étében január (4 .-j*t nyitják fel 
és olvassak össze. \ t-1r• ig\ álasztás- 
lioz az egyszerű többség elegendő. 
A megválasztott elnök és alclnök 
hivataloskodása január 20-,ári veszi 
kezdetét, amikor a kongresszus ün­
nepélyesen beiktatja őket tisztsé­
gükbe.

Az elektoroknak a nőn által tör 
ténő megválaszdása és az elnök be­
iktatása között így l eteken két és 
fél hónap telik el. Hosszabb időt 
vesz igénybe természetesen a vá­
lasztási küzdelem, úgvhogx Ameri­
kában a pártok mát mc-g is kezd­

ték előkészületeiket. A legelső teen­
dő a pártok hivatalos jelöltjeinek 
megállapítása Mihelyt ez megtör­
tént, a hivatalos jelöltek hozzáfog 
nak az Egyesült Államok bejárásá­
hoz. mert minden egyes állam na­
gyobb városaiban beszédet kel! 
mondaniuk.
♦♦♦♦♦♦*<>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦*♦♦♦

tett

Ez m ég - ahogyan Kováry l.á vd n 
és Tóth II cl a tticsélil■■ a \ \ II. - :u ■
ztidhitií történt. Ángyon fi/ikns históriai 

Karnis Tetette. C ilvarlte'ysztlt foki' 
rnlylti rája II ontoród'Szenl-Mórt nn hatá­
rában vádászgátolt. mikor egy csapat 
Hycrckkc! találkozott, okik malmot épí­
tettek hitvány dcszkadarabokból, az 
Tirolt hajt. I főispánnal; nagyon leisten 
a kél tenyérnyi fühlte épült jáickma- 
lom és megkérdezte a fiúkat:

— Nem adnátok el ezt a malmot?
■— Vagy el, műnk! — felelték a fiúk. 
Az olvasót, ha történetesen nem er­

délyi ember, kérjük, szoltja meg és íz­
lelje e különös és szép erdélyi nyelvet.

A főkirálybiró megalkudott velük — 
könnyen ment az alku! — és kifizette 
öltét néhány garassal. Aztán még eny' 
nyit mondott:

— De adjatok helyet is a malom kö­
rül. hogy a Homoród vizét ide lehessen 
venni.

— llát csal; foglaljon telket ns úr. 
amennyit akar — szólt a fiák szószólója 
— egész akár Abásfalv'áip.

—— Igen ám, fink . . . Csakhogy erről 
írást is kell ám adni.

— Vagy adnak, uram)
A főkirálybiró tréfára vette n dolgot, 

mulatott ezen nz .,adásvételi szerződé­
sen" és p telekfoglaláson. papírost vett 
elö és megfogalmazta a nagy egyességet, 
A fiúk meg aláírták.

Aztán ö maga is elfelejtette az esetet. 
Elmúlt minden s vagy 71) 80 esztendő
múltán Kornis Ferenc ivadékai rendez' 
getik ám a néhai főkirálybiró leveleslá­
dáját és — előkerül a gyűrött írás. Egy- 
másranéznek és azt mondják:

— Hiszen a homoródi nagymalom a 
mif'nlt! Még pedig jókora földdel egye 
lemben!

Kutatni kezdenek, tanukat keresnek 
cs kiderül, hogy akik a kontraktust n'ú- 
írták, egykoron mind valóban éltek és 
vagyon kiró emberek voltak.

A pör> el is dőlt: a homoródi nagy ma' 
lom így lett a Kornis-rsaládé!
-5-»>♦*♦♦*»*♦♦»<»♦*♦» ♦»♦♦»>»4

Megjelentek a 
Vöröskereszt-bélyegek

A Magyar Vöröskereszt támogatására 
március hó 1-én feláras postabélyegek je­
lentek meg.

A befolyó felár a Vöröskereszt Egylet 
sokaidat« tevékenységének támogatásán, 
szolgál.

Hazafias kötelességünknek testűinX Ir­
hát eleget, ha post akii Ide menyein h dijá­
nak a lerovására ezeket * F'Fv , . I 
használjuk.

A 20, 30, 50 és 70 fillér névértékű é* 
ugyanannyi feláru postából;, 'geket a 
postahivatalok május hó végéig árusít­
ják, bérmentesítésre azonban az évvégéig 
használhatók fel. A bélyegek nemcsak 
sorozatban, hanem az egyes cinketek- ff- 
lön-külön it kaphatók.

►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**********************

Hogyan választják 
az Egyesült Államok elnökét

Gyakorlati kiképzést kapnak 
az önvédelmi tűzoltásban a ház­

ás házcsoport-parancsnokok

\

/
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Bolsevista zsarnokság
Egytíi cikkünkben már hivatkoztunk 

Wnrtanoff Abendland und Bolsewismus 
c. könyvére. A kiváló orosz emigráns 
író érdekes szempontokkal világit ja meg 
a bolseviznius helyzetet Oroszországban.

A bolseviznius elindulása is különös. 
Marx eszméinek megvalósulását az ipari 
országokban várta. Oroszországot nem 
j's sokra értékelte s mégis mi történik? 
Az akkor még agrár jellegű Oroszország 
juttatja diadalra a zsidóagy szállt■ tend' 
szert. Néhány forradalmi harcos fel­
használva a háború által zavarossá védi 
helyzetet, belekényszeríti a népet a hol. 
srriz.rnns karjaiba és ezáltal Oroszország 
lett a bolseviznius kísérleti állomása.

,S i7 nép? A túlnyomó többségű orosz 
poroszt kénytelen volt fejét az igába 
hajtani. Jellemző adatokul közöl War' 
tvnoff a kommunista párt hatalmi hely* 
zrtéröl. A 18-ik kommunista kongresz- 
cos alkalmával 1939-ben Stalin szemé­
lyesen jelentette, hogy 1.600.000 ingja 
van a kommunista pártnak. De később 
ez felére esőkként a tisztogatási eljárá­
sok idején. Valamivel később, a harma­
dik ötéves terv lendületében a Ingok 
száma 3,200.000-re emelkedett. Felteszi 
o kérdést az író, vájjon gondolnak'e 
arra eléggé külföldön, mit jelent a párt- 
tagok aránya a lakosság összeségéhez 
viszonyítva. A Szovjetunió lakosainak 
n száma az 1639-ben eszközöli népszám­
lálás szerint 175 millió volt. Ebben n; 
időben a párttagok száma pedig a fen 
fjek szerint csak 1,600.000 volt. Tehát 
a lakosságnak még egy százalékát sem, 
teszi ki a párttagok száma 1939-ben. 
Egyesek állítják, hogy a Szovjet nem 
mutatta ki pontosan a népesség szú 
mát, hogy megtévessze a világ közvéle 
menyét. Nem tudjuk mi igaz ebből az 
állításból. De ha igaz is, még rosszabb 
lesz a párttagok aranyszínűn a népesség 
arányához. Az nem volt ugyanis érdeké' 
bon a Szovjetnek, hogy n párttagok szó 
mát eltitkolja. Tehát nem egészen a la 
hosság egy százaléka gyakorolja a poli­
tikai hatalmat a hatalmas orosz nemzet 
felett. Ehhez azután az író azt a kö­
vetkeztetést fűzi, hogy az orosz nép nem 
bolsevista. Bár jellemzőnek tartjuk a

fenti arányszámot, ennyire még sem 
mernénk következtetni, meri az ifjabb 
nemzedék már átesett a bolsevista neve­
lés lűsprőbáján és így természetszerűleg 
miii szellemileg is ül alakul I. Ezt a hait­
iéiről hazatérő katonáinV is bizonyít' 
jók, l)e éppen ez támasztja alá a mi 
következtetésünket. Ha 1639'ben olyan 
kis hatalmi csoport ily hatalmas népét 
tudott a legkeményebb igába törni a 
maga lei rorifztikus rendszerével, mi lesz. 
lm ti bolseviznius mégjolibnn megérő- 
dili. I legszörnyiibb lelkiismereti kény- 

nehezeilik a lelkelire. Enne!, u 
terrornak méreteit. nagyságát megért­
hetjük. ha figyelembe vesszük az ellen' 
állás feszültségét. Ez az ellenállás mu­
tatja, hogy a Szovjetben is van ellenfor­
radalom, de a bolsevista államrendszer

lehetetlenné te -i az ellenforradalom 
egységes és átütő megszervezését és így 
természetesen nem is tud kellő ered' 
»lényt elérni-

Stalin újabb és újabb internáló tábo­
rokat kénytelen építeni. Iz internáltak j 
•nima 1631 ben Bi andt-Evers adatai
szerint 5 millió volt. 1936-ban 6 millió, 
a legújabb adatok szerint pnlig immár 
15 millióra emelkedett. > ez nemcsak 
egyszerű internáló tábor, hanem a rab' 
szolgaság eddig ismert Icgszoiniiruhb 
megnyilvánulása. Ehhez meg hozzá kell 
renni azokat, akik sohasem látták meg 
az internáló táborokat. hanem a bünte­
tő eljárás után egyszerűim kivégezték 
őket.

líal a lm as terror-szervezet bontakozik 
ki elöltünk a bolseviznius államrendsze­
rében s legszamornhh lény. hogy n de­
mokratikus hatalmuk a demokrácia ne­
vében támogat jók az emberi lelkiisme-

, .. ....... ................................ ...... . rét zsarnokát. (V. ]■)

Az esztergomi bazilikában 
szombaton szentelték püspökké 
az új veszprémi, szombathelyi 

és csanddi püspököket
Esztergom, március 26. A Magyar Ku- '• 

rir jelenti: Nagy egyházi esemény szín­
helye volt március 25-én, szombaton, 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, a 
történelmi emlékeket magábare.itó ősi 
Sionnak. Ugyanis Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony ünnepén az esztergomi Baziliká­
ban szentellek püspökké Mindszeuty 
Józsfet, Kovács Sándort és Hamvas 
Endrét.

A megjelentek soraiban ott voltait 
Veszprém, Szombathely és Csanád egy­
házmegye egyházi és világi küldöttségei.

A szentélyben a következők foglaltak 
helyet: Hász István tábori püspök, Mész- 
lányi Zoltán felszentelt püspök, a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium Képvise­
letében Stolpa József államtitkár, vitéz 
Faragó Gábor altábornagy, Esty Miklós, 
az Actio Catholica országos szakosztályi 
elnöke, Beresztóczy Miklós, a kultuszmi­
nisztérium 1. ügyosztályának főnöke, dr

Felhívás az állami 
és törvényhatósági intézetekhez, 

hivatalokhoz és magánkór­
házakhoz

V«Beérem a Nagyváradon székelő ősz­
iig állami, törvényhatósági hivatalok, 
intézetek, intézmények, menházak síb va­
lamint a kórházak és magán-egészség­
ügyi intézetek vezetőit, szíveskedjenek 
köztflm irz alájuk tartozó hivatalok, inté­
zetek és intézmények 1944. május 1-től 
BT45. május 1-ig terjedő tüzifaévadra 
mennyi n tüzclőanyagszükségletük. A be­
jelentés Nagyvárad thj. város Közélelme­
zési Ügyosztályához (Szaniszló-u. 15. sz. 
a.) küldendő be és az átirat, illetőleg a 
boríték külső lapján feltüntetendő a kö­
vetkező szöveg: ..lüzifasziikscglet bejelöli- 
té< 1944—45. évre '.

Hangsúlyozni kivámun, hog> a tűzifa* 
szükséglet bejelentése nem jelenti azt, 
hoc? a város a bejelentett szükségletet 
Wi»t:osi*ia is, a bejelentett adatok csak 
statisztikai célt szolgainak, ezért .elké­
rem az összes vezető urakat, hogy hiva­
talok szükségletét a helyi fakereskedők-- 
nel a lehetőség szerint kössék'e, a vonat­
kozó kötlevelet nyilvántaftásbavétel, va­
lamint záradékolás végett a közellátási 
ügyosztály1*# mulassák b*

A bejelentéseknél kizárólag csak a hi­
vatalok szükséglete jöhet számításba, a 
beosztottak szükséglete nem tüntetendő 
fel. A vonatkozó bejelentések legkésőbb 
1944. évi április hó 10-ig napjáig nyúj­
tandók be.

Egyben értesítem az érdekeiteket, hogy 
1944. május 1-e után a hivatal iészére 
érkező tüzifaszűtlitmányok fenti tiizifa- 
évad szükségletébe bcszámittatik

Azon hivatalok, melyek fenti bejelen­
tést a kitűzött határidőben nem eszköz­
ük, tüzifaclkitás terén a halósákotól tá­
mogatást tíizif «beszerzés tekintetében 
nem kérhetnek.

ismételten hangsúlyozni kívánom, hogy 
fenti bejelentés csak statisztikai jelleget 
szolgál, nem pedig a hivatal tüzifaszúk- 
ségletcnck biztosítását. A bejelentésben 
feltüntetendő az is, hogy a hivatal ncm-c 
kötött már tűzifaszállitásra vonatkozólag 
szerződést, vagy nem-e lesz központi el­
látott.

Nagyvárad, 1944. március fiú 72.
Ur SOÓS 1ST * ÁN, * k„ 

polgármester

Liszka Béla polgármester vezetésével 
Kecskémét város küldöttsége, dr Tóth 
Béla h. polgármester vezetésével Szeged 
város küldöttsége, Simon György nagy­
prépost vezetésével Veszprém megye, kül­
döttsége, Etter Jenő polgármester ve/e 
lésével Esztergom város küldöttsége. — 
Ezenkívül Szombathelyről cs Budapestről 
is sokan érkeztek úgy egyháziak, mint 
világiak a szentelésre.

Ä bevonulás után kezdetét vette a lé­
lekemelő püspökszentelési szertartás. A bí­
boros-hercegprímás, a társzentelők, vala­
mint a felszentelésre váró új püspökök a 
Bazilika szentélyében felütötték a para- 
mentumokat, majd Gigler Károly pápai 
kamarás, hercegprímást irodaigazgató 
felolvasta a három kinevezési bullát és 
azokat ki is hirdette.

A szentmise végén a bíboros herceg­
prímás főpapi áldást adott, majd felhang­
zott a Te Deum cs ennek felemelő ak­
kordjai mellett Mindszenty József vesz­
prémi, Kovács Sándor szombathelyi és 
Hamvas Endre Csanádi püspökök, Shvoy 
Lajos székesfehérvári cs Pétery József 
váci püspökök, mint társzentelőktől kí­
sérve áldástosztva végighaladtak a Bazi­
likán, melynek megtörténte után a pápai 
cs a magyar Himnusz eléneklésével ért 
véget a hármas püspökszentelési szertar­
tás.

AZ U.l PÜSPÖKÖK CÍMERE
A Magyar Kurír jelenti: Az esztergomi 

Bazilikában Gyümölcsoltó. Boldogasszony 
napján felszentelt új Csanádi, veszprémi 
cs szombathelyi püspökök címerének le­
írását a következőkben arjuk:

Hamvas Endre az úi csanádi püspök 
címere: A cimerpaizsban kék alapon
András kereszt. Felsó szögletében Isten 
szeme néz le, az első szögletében lévő 
földgömbre. A vízszintes szegletben „A' C 
Crux“ András apostol mondása olvasha­
tó A cimer felső jobb sarkában a püspö­
ki elővitcli kereszt, inig a hal sarkában a 
pásztorbot, amelyben Szent Gellert 
püspök képe látható. A elmer fölölt a 
pásztorkalap alatt Krisztus monogrini. A 
rimerpaizs alatt a szalagon: Scrvus tuus 
Ego — ,;Én a Te szolgád vagyok" — fel­
írás olvasható.

Mindszenty József az új veszpré 
mi püspök címere a következő: A eimer- 
paizs kék hátterében téglapadlón Árpád 

áüóalakja látható.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

ronás duplakeresztes címer áll. A cimer- 
paizs jobb sarkában a püspöki el őviteli 
kereszt, a címer bal sarkában a pásztor- 
bot, amelyen bárány látható. A cimerpaí/s 
alatt szalagon Pannónia sacra „Szent 
Pannonina“ felírás olvasható.

Kovács Sándor az új szombathelyi 
püspök címere a következő: A címer kő 
Zépsőrészc a Kovács család címere. A cí- 
merpaizs kék mezejében zöld halmon egv 
jobbra néző daru áll, amely jobb lábában 
három búzakalászt tart. A cimerpaizson 
a pásztorkalap alatt aranykoronán nyi­
tott rostclyu páncélsisok. Jobbra vörös, 
balra kék-ezüst sallang. A cimerpaiazs 
jobb sarkában a püspöki előviteli ke­
reszt, a bal sarkában Szent Márton ma- 
gábafoglaló pásztorbot látható. A umer- 
paizs alatt lévő szalagon „Evangelizare 
investigabiles civitatias Christi . „Hirdetni 
Krisztusnak felmérhetetlen kincseit“ fel­
írás olvasható.
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Dr Németh Imre
rendőrSogatmazá elő­
adása az Emericana 

vitaestjén
(Nagyvárad.) Pénteken este tar­

totta meg az Emericana előadás- 
sorozatának első vita-estjét. Dr Né­
meth Imre rendőrfogai mázó a csa­
lás különböző módszereiről tartott 
előadást a nagyszámú zártkörű 
hallgatóság előtt. Az előadó a kö­
zelmúltban előfordult tipikusan 
rendőri eseteket idézett és kitűnő 
előadásában a budapesti tapaszta­
latairól számolt he, hol mint a csa­
lási ügyek referense, bőven volt 
alkalma foglalkozni ezzel a kér­
déssel. , ,

Az előadást a hálás hallgatóság 
élénk vitája fejezte be.

házi Szent 
Jobb kezéhc 
kuli) . .1 tart.

Margit
liliomot, balkézében imt 

Jobb lába mellett arany*

MAGVAK LAKOK
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ft magyar nép még mindig megtalálta 
az útat a megválté cselekedetig
— mondotta dr. Schriffert Béla a Szent Margit

ünnepségen.
Nagyvárad, máve, 27. Nagyszámú l»ö- 

röneég jelenlétében tartották a Szigligeti 
Színházban v asárnap délelőtt fél 12 
órakor a Római Katolikus Nőszövet <*g 
Bihari Kerületi Központjához csatlako­
zott nagyváradi katolikus asszony és 
leány egy es öletek Szent Margit ünnep­
ségüket. A vonal közlekedési zavarok 
miatt a műsorban változás történt, mert 
a pesti szereplők nem érkeztek meg. De 
így is' magas színvonalú volt az ünnep­
ség. A műsor egyes számait dr. Déváid 
Lászióné konferálta, aki egyébként sza­
valattal is szerepelt az ünnepségen; Sik 
Sándor Megyeri hitvallásé“-! adta elő 
megkapó erővel és átéléssel. A műsor 
elején Cziffra Berta mondott köszöntőt 
és felhívta a hallgatóság figyelmét Szent 
Margit példájára, idézve Aranyezáju 
Szent János ezavait; A szenteket kö­
vetni is kell, ha magasztaljuk őket, 
vagy ne is magasztaljuk őket, ha nem 
követjük példájukat. A tartalmas beve­
zető titán az Orsolva'zárda énekkara 
adott elő a közönséggel együtt énekel­
ve egy Szent Margit-éneket. majd szin­
tén Szent Margithoz ezóló háromszóla- 
mu éneket Halmos László feldolgozásá­
ban. Az énekkart M. Ladisla vezette. A 
közönség nagy tetszéssel fogadta a jó- 
hírű énekkar szereplését. De nemcsak 
az énekben nyújtott művészi élvezetet 
az Orsolya-intézet, hanem a műsor vé* 
cén 1 v amidőn a Szózatot adták elő 
szavaló- és mozdulatkórusban. amelyet 
Cséffalvay Gabriella testnevelési tanár­
nő tanított he.

Az ünnepi beszédet dr. Schriffert Bé­
la apostoli kormányzói helynek mon­
dotta. Ismertette az Árpádok királyi 
r.-aládjának nagy nemzetne velő hatását. 
Az Árpád-ház méltán állott az ország 
élén. mert egyéni életével a legszebb pél­
dát mutatta a nemzet számára. E nagy 
példamutatók közé tartozik Szent Margit 
>*. Majd megrázó módon kapcsolta ósz- 
r/e Szent Margit lelki tanítását korunk 
követelményeivel. Ma városokat rom* 
hóinak össze s nem tudjuk mit hoz még 
a jövendő — mondotta dr. Schriffert 
Béla — de a legfontosabb, hogy ebből 
a pusztulásból kimentsük a lelket. A 
magyar nép útja már sokszor vezetett 
szakadékok felett, de a magyar nép

mindig belekapaszkodott az itteni 
Gondviselésbe és ebben megerősödve az 
engesztelőé, az ima és a keresztényi élet 
átélésében mindig eljutott még a meg­
válté cselekedetig. Szent Margit ma azt 
mondja nekünk, hogy készüljünk fel az 
áldozatokra, hasson át bennünket nagy 
lelkierő. mert coak ez menti meg nem­
zetünket. Ha jön a megpróbáltatás ide­
je. visszaemlékezünk majd Szent Margit 
tanítására és keresni fogjuk keresztény

önmagunkat és ebből kiearjad ««ívünk­
ben a hősiesség, az áldozatkész cg, mely 
megszabadít bennünket.

Az egyik pesti szereplő helyett Varga 
Jozefa énekelt klasszikus egyházi éne­
keket. Varga Jozefa már négy éve ta­
nul a berlini zeneakadémián s most ép­
pen itthon tartózkodott s így a várad! 
közönség gyönyörködhetett kellemev alt 
hangjában. Az. éneket zongorán kísérte 
Nagy Viola zeneiskolai tanárnő. A mű­
sornak még két kedves száma volt: 
Balázs Ilona tanítónő szavalta el Men­
tes Mihály ..Romok a szigeten“ című 
költeményét, a ..Leányok ígéretét" pe­
dig. amelyet Béli eh y Ferenc hittanár 
írta. előadta Fáber Zsuzsanna VIII. o- 
tanuló.tanitasara es Keresni logjus. ............

A zsidókérdés megoldására 
vonatkozó rendeletek már 

a közeli napokban megjelennek
A magyar nemzet megnyugvással lo gadta a Sztójay-kormány megalakulásá­

ról szóló legfelsőbb kormányzói kéziratot. A Hőméltóságu Kormányzó Ur által 
kinevezett új magyar kormány tagjai a Gömbös Gyula által kijelölt magyar út hű 
követői. A kormány az intranzigens jobboldali politika időszerű, sürgős problé­
máinak megoldására már két minisztertanácsot tartott az elmúlt héten, hogy a 
leggyorsabb ütemben megtehesse mindazokat az intézkedéseket, amelyek a nem­
zeti élet minden vonalán meghozzak majd a megfellő eredményeket:

A kormányhoz közelálló körökből nyert értesülésünk szerint a sürgős intéz­
kedések a zsidókérdés megoldásának vonalára estiek. Az errevonatkozó rendeletéit 
egy része már a közeli napokban megjelenik. 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦****

Ungváron most került elő II. Rákóczi 
Ferenc eredeti parancsa Szatmár várénak

lerombolására
II. Rákóczi Ferenc szabadságharca 

idején kölcsönösen pusztította egy­
mást a kuruc és a labanc. Hol a ku­
ruc perzsel föl egy várat, amelyben 
császárhü csapatok tanyáztak, hol 
a labanc ostromolta meg a fejede­
lemhez hű várakat.

Az Urnák 1706. esztendejében 
Szatmár várának teljes lerombolá­
sát rendelte el a nagyságos fejede­
lem nemes és nemzete? Ugocsa vár­
megye közönségének. Az erről 
szóló fejedelmi és hadvezért titkos 
parancs a Kövesdi-táborból március 

dátummal futár utján érke-29-iki
zett Ugocsa vármegye főispánjához.

Medics szerb miniszterei nők 
felhívása az államcsíny 

évfordulóján
íAfTl\ A.Távirati t vőrét .e.T. a..ki-'-.ér1 ’ .-cni_ ........................ ..

Iroda jelenti: Ne dice vezérezredes, mi­
niszterelnök vasárnap a Szimovics-féle 
államcsíny harmadik évfordulóján, be­
szédet intézett a szerb néphez, melyet 
felszólított vessen nzámot a* állam­
csíny következményeivel.

\7 államcsínyt senki sem akarta egy 
kis csoport kivételével, amely egyálta­
lán nem a saját népéi szolgálta hanem 
idegenFístek lett szívességet. Szitut»ív 
a szerb nép sírásója aki a legpusztí­
tóbb veszéllyel járó kalandba döntötte 
országát. 1941 március 27-ike csak vért 
é* könnyet jelentett a szerb népnek. 
Ezután a keserű lapmztalat után sem 
talált nyugalmat a szerb nép \nglia 
Mihailovics Drázsa utján megint rá 
akarta venni hogy Anglia érdekében

sikerült, új tényezőként megjelent a Ti- 
tónak nevezett nem k szerb Joszip 
Broz. akit Anglia minden eszközzel tá­
mogatott. miután Mihail oviceot kifa­
csart citromként félrelökte.

A szerb népnek kell megmentenie 
önmagát és megválasztania a követen­
dő útat. Szerbia felismeri, bogy a kom­
munizmus a szerb nép legnagyobb ve 
szedetnie és a kommunizmust Szerbiá­
ból ki kell irtani. Az a szerb nép leg­
nagyobb ellensége, aki mint az ango­
lok. pártokra akarja bontani. Három 
év tapasztalataiból a szerb nép «okai 
tanult, hogy ne hagyja magát továbbra 
is félrevezetni. Elérkezett a pillanat a 
s/erh nép anyagi és szellemi egységének 
megvalósítására.

A parancs a fejedelem gyűrűs fe^ 
kefe viaszpecsétjével van ellátva és 
szóról eképpen hangzik.

.Üdvözletét es minden szereit' 
csét!

Esett értésünkre, Hogy Szatmár 
vára a tavalyi esztendőben, némely 
interveniens impedimentumokra 
(közbejött akadályokra) nézve, úgy, 
mint kívántatott volna el nem ron- 
tattatott. Ehhez képest a Nemes 
Vármegyének intimül ni (bizalmasan 
közölni) kívántuk, mind a Haza kö 
zönséges szolgálat iára, mind pedig 
magános hasznára nézve ezen vár­
nak végképpen és tovább való el 
rontását igyekezzék a Nemes Vár­
megye mennél hamarább és szo*- 
galmatosan effectuálni (keresztül­
vinni). Me'v munkának véghez vi 
tele iránt is, minthogy Nemzetes és 
Vitézlő Krncsav Márton. Districtuá- 

/lis Komisszárins (kerületi biztos) 
Hívünknek bővebb Parancsolatun­
kat adtuk, alkalmaztassa a Nemes 
Vármegye ezen dologhoz magát 
EŐ Kegyelme dispositiájához intéz­
kedéseihez).

- V-iEgvben a Név 
intézett megkeres 
és Egyénenként is 
szes Uraságoknak 
jókat kívánni.

Kelt Kövesd varosában 1706 már-

-áf fne-.g-' ■ ? he z- 
ésemben címzett 
ott fölsorolt osz­
olta i tutik minden

XlILévLHétfó^^^^mrwue^S?.

jén, amikor a vármegyéket önálló­
ságuktól a megszálló hatalom meg­
fosztotta, a levéltárat is elszállítot­
ták Ungvárra a volt Országos Hiva­
talba.

Ugocsa vármegye alispánjának 
intézkedése folytán most van ősz- 
szegyüjtés alatt az odatartozó le­
véltári anyag, amelyben sok fontos 
adat van a Rákóczi-féie szabadság- 
harc idejéből, amely küzdelem a 
szatmári békekötéssel nyert befeje­
zést s a nagyságos fejedelem török- 
országi buídosásávai. J. Gy.

A Nagyváradi Hitelintézet 
közgyűlése

Március 26-án délelőtt tartotta meg az 
évi rendes közgyűlését a Nagyváradi Hi­
telintézet (Népszövetségi Hitelintézet) dr 
Schriffert Béla apostoli kormányzói 
helyettes elnöklete alatt, a részvényesek 
nagy érdeklődése mellett.

Dr Schriffert Béla, az igazgatóság 
elnöke, meleg szavakkal köszöntötte a 
szép számban cgybegyült vendégeket és 
részvényeseket, abból az alkalombó, hogy 
az intézet a XX-ik közgyűlését salát 
székhazában tarthatja meg. Visszapillan­
tást vetett az intézet történetében, hogy 
dr Krüger Aladár vezetésével megalakult 
Népszövetségi Hitelszövetkezetből az ide­
gen hatalom nyomása alatt miképpen 
fejlődött ki a Hitelintézet, melynek eiső 
érdemes igazgatósági elnöke Zborjy 
Gyula lett. Rámutatott arra az erőfeszí­
tésre, amelyet az intézetnek a konverziós 
törvény által teremtett helyzettel szem­
ben ki kellett állania. A legnagyobb el­
ismerés hangján szólott az intézet kisebb 
betéteseinek páratlanul álló bizalmáról és 
az intézethez való ragaszkodásukról, ami­
dőn a legválságosabb időben betétjeikből 
a törvény által előirt 20,000.000.— leire 
emelték fel az intézet alaptőkéjét. Mél­
tatta az intézet ügyvezető igazgatójának 
a bankválságok és konverziós törvények 
idejében kifejtett munkálkodását. Majd 
közölte a közgyűléssel, hogy Pintér Ist­
ván és dr aPtzkó Elemér igazgatók lel­
kes buzdítására, intézeti székház céljára 
a Nagy Sándor-utca 5. szám alatt lévő 
házat 73.000 P-crt megvette az igazga­
tóság. Pintér István igazgató nagyszerű 
elgondolása és tervei alapján, vitéz Papp 
József neves építész munkája folytán 
egy szép, modern bankhelyiséghez jutott 
intézetünk. A fűtőberendezést Demkó 
Pál részvényesünk „Depál“ szabadalmával 
készítette el, nagy megelégedésre. Az új 
székházában a XXl-ik évébe lepő intéze­
tünket részvényeseink, és betéteseink ed­
digi bizalmába ajánlja.

Az igazgatósági jelentés beszámol ar­
ról, hogy a háborús helyzet mellett is, az 
intézet örvendetesen fejlődik. A betét ál­
lomány egy negyedmillió pengővel gya­
rapodott. A kölesünkihelyezése 2,750.000 
pengőt ért el, keresztény kisiparosok, 
kereskedők, mezőgazdáknak 600000 p n 
gő 5i/2«/n-os 5 év algát fizetendő kedvez­
ményes kölcsönt folyósított az intézet.

A Magyar Nemzeti Bank és a PénzinU- 
"iiefi "KOZpTüYf 'C-'rtiiU-OT-

mik t-en
\ megtitulált U rútságait oknak

Szói g ál n í j ára Kész'ségcsen 
Rákóczi Ferenc/, suidtkez.üleo

Ezen érdekes történelmi okmány 
a napokban került elő az akkori 
szabadságharc politikai, gazdaság' 
cs kulturális vonatkozású rö1becsi.il- 
heieticn értékű Rákóczi korabeli 
okirattal ogviitt Eredetileg Ugocsa 
■ árniegvc levéltür.iban t'ríztek ezen 
okmányokat. A cseh megszállás ide-

tnmogatauvrt Kö­

szönetét mondott az intézet vezetősége. 
Az elért nyereségből 2fl/l)-os osztalék fo­
lyósítását határozta cl a közgyűlés.

A közgyűlés az igazgatóságba újból 
nagy lelkesedéssel beválasztotta dr 
Schriffert Béla apostoli korom,hívroi 
helynököt és dr Patzkó Elemér ország- 
gyűlési képviselőt — a felügyelőbizott­
ságba Szabó Béla mérnököt, Szakáts An­
tal nyug. vm. számtanácsot és Henna un 
Lajos káptalani erdőtanácsot — a tiszt­
viselői karból Linezinger Irén pénztárost, 
szolgálati érdemeinek elismeréséül cég- 
jegyzőnek léptette elő.

Dr Schriffert Béla elnök megköszönve 
I részvényesek érdeklődését, az tin" —• 
lyes gyűlést bezárta.
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József főherceg megajándékozta a 
várost a világháborúról szóló művével.
Nagyvárad, március 27. József főherceg 
értesítette a polgármestert, hogy „A vi­
lágháború, amilyennek én láttam,, cirnii 
kétkötetes művét megküldöttc a városi 
könyvtárnak. A polgármester levélben 
köszönte meg a megtisztelő ajándékot.

ZÁSZLÓS MÁRTA HALÁLA. Hoeezú
éveken át tartó szenvedés után elhunyt 
Zászlós Márta okleveles ének- ée zene­
tanár. a jónevű zeneszerző «• költő. | 
Legutóbb Budapesten tanított a Zene­
akadémián é.s a budai Szent Margit 
leánygimnáziumban. Tagja volt a buda­
pesti Gárdonyi Géza irodalmi Társa­
ságnak. Vallásos, hivő lélek volt. Egy­
házi énekeinek harmadik kiadása nem­
rég jelent meg Budapesten. Értékes 
mnnkáeh toll a magyar irodalomnak és 
művészetnek. Tea'vére volt Zászlós 1st* 
vannak, a kiváló szobrászművésznek, a 
budapesti bencésgimnázium rajztanárá­
nak. Szülővárosában. Győrött temet­
ték el.

Két új műszaki tisztet nevezeti ki a 
polgármester. Nagyvárad, maré. 27: Mint 
ismeretes, n városi mérnöki hivatalban 
Kikán Károly és "Vasas Béta előléptetése 
folytán két műszaki tiszti állás Üresedett 
meg, s a város nemrégiben1 kiirta a pá­
lyázatot ezekre az. állásokra. A beérkezett 
14 pályzó közül Almássv Ferenc és Csel«” 
Károly felelt meg legjobban a feltételek­
nek s igy a polgármester őket nevez­
te ki.

KORONA Filmszínház

Danielle Darrieux a világhírű francia filmsztár kiváló filmje'
Romantika! Hangu'at: Szerelem!

Kisérő műsor: Eredeti amerikai színes MIKI film!

A szabadegyetem felfüggeszti előadás- 
sorozatát. Nagyvárad, március 27. A sza­
badegyetem csütörtökön nem tartja meg 
előadását s az előadássorozatot búsvét 
utánig felfüggeszti, amikor előrelátható­
lag Makkay Sándor előadása kerül sorra.

BÚTOROKBÓL ma is nagy választék 
ARTA bútorüzlet, Pannoniba apuiét, 
Bethlen István-utca 2.

KÖSSUTH-FILM. Zilahy Lajos hiva­
talos megbízásból elkészítette atiuak a 
nagyszabású filmnek a forgató könyvét, 
amely Kossuth Lajos életét tárgyalja. X 
forgatókönyv, állítólag. már teljesen 
kész és a rendkívüli költoégvetcwsel ké- 
ziilő film előreláthatólag májusban ke* 
ill műterembe.

Halálozás. Általános részvétet keltett 
Nagyváradon a 84 éves Radocsáy 
Etelka váratlan halála. Az idős ürmöt 
igen sokan ismerték Nagyváradon. Kimé­
nek utolsó esztendeit a Missziós Nővérek 
házában töltötte. Az utóbbi időben sokat 
betegeskedett, mig szombaton dc'után 
bekövetkezett halála megváltotta a szen­
vedésektől. Hétfőn délután temettek el 
az. o|asz.i temeetőbn levő családi sírbolt 
ba. Az elhunyt -nagynénje volt Ír R ido- 
csay Lászlónak, a. KáUay-korrmmy igaz 
ságügy miniszterének.

SIMOR ERZSI X VÍGSZÍNHÁZHOZ 
SZERZŐDÖTT. Mercy Mária felbontót" 
la szerződését a Vig zinbázzal. Helyei r 
Simór Erzsit szerződtette Hegedű* U* 
bor igazgató. Siinor Erzsi játssza a fes­
ti Színház ..Hattyúlovag“ című újdon­
ságának női főszerepét.

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestiilet
Ruliázati és Textil iparosok szauesóport- 
ja értesíti tagjait, hogy a folyó havi bé­
lés kiutalást megkezdte.

A NAGYVÁRADI IPAROSOK PÉL­
DAMUTATÁSA. Felemelő esemény tör­
tént vasárnapon a (tusdák és kisiparosok 
szövetkezetének évi közgyűlésén. Ezen 
Sóra Dezső iparos azt indítványozta. 
hogy az iparosoknak ezen kisbankja 
gondoskodjék egy iparos hadiár fótinak 
felneveléséről. hozzáfűzte. hogy nem 
esni; beszél ennek érdekében, de csele­
kedni is kíván s mindjárt le is tett a 
naga részéről egy összeget, a jó példát 
nyomban követték a nagyszámban je­
lenlevő iparosok s pár perc alatt ily 
mádon 76,5 pengő gyűlt össze, sok ipa­
ros ez évi 4n/n-os részvényoszt alekát is 
nyomban felajánlotta e célra es az' 
után a közgyűlés nagy lelkesedés között 
cgybangiilag magáévá tette e javaslatot.

Aggteleki Bujanovics Rudolf és özv. kászoninipérlalvi Balássy Józseíné 
szül. aggteleki Bujanovics Auguszta úgy a maguk, mint az egész rokonság 
nevében mélységes fájdalommal jelentik, hogy drága szeretett és felejthetet­
len édesanyjuk, testvér, nagyanya, dédanya, sógornő és rokon

özv. aggtcie^i BUlRIiOVITS BÉLttMÉ
szül, bízáki FUMY ETELKA

életének 86-ik évében folyó hó 26-án délután fél 5 órakor Érmihályfalván 
nemes lelkét visszaadta Teremtőjének.

Drága halottunkat március 28-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a 
református egyház szertartása szerint tartandó végtisztcsség után az érmi- 
háyfalvai családi sírboltba örök nyugalomra helyezni.

Legyen örök pihenése nyugodt, szerettei körében!

Gyászolják:

Özv. botfalusí Both Gyuláné sz. bizáki Puky Róza testvére és gyermekei 
özv. Wagner 'Agostonné sz. aggteleki Bti.ianivocs Etelka sógornőié, Alatta 
Zoltánná, borzsovai Téglás *y Katinka, Magyary-Kossa József né sz. Tédássy 
Fs.-ler. Imre Gézáné <r. Téglássy Andrea, kásznnimpérfalvi Balássy Ilonka. 
Férjezett ivádi Ivády Gáborné, ludányi Bay l'erencrté, sz. Balássy Stefánia, 
kürti Csaba l.ászlóné, Baláisy Mária, Balássy József és neje, buli .lékty 
Marianne, Balássy Béla, aggteleki Bujanovics Eduard 

és nagyszámú rokonsága
unokái, dédunokái

Érmiliál.vfalva, 11H4. március lió.

Április 15-én tartja közgyűlését az er­
délyi református egyházkerület. Az erdé­
lyi református egyházkerület évi rendes 
közgyűlését április 15-én tartja. A köz­
gyűléséit Vásárhelyi Janó? püspök ter­
jeszti elő az. egyházkerület elmúlt évi mű­
ködéséről szól. jelentését, majd az igaz­
gatótanács jelentéseit tárgyalják le. Az 

I általános tisztujitiás után kerül sor az új 
leikészek' felavatásáról

MEGHALT PETŐFI SÁNDOR UTOL­
SÓ ROKÖNÄ. Nemrégiben temették el 
Kerepesen Hruz Dezsőt aki 43 eves 
kovában a klinikán balt meg súlyos mű­
iéi után. Ez a Hruz Dezső rokona volt 
Petőfinek! Fia. néhai Hruz Államunk, 
akii a maga idejében egyszerűen c«ak 
..Petőfi“ Áriámnak hívott mindenki. 
Kocsmája még most is Kerepes főutcá­
jának közepén áll. Ezt a vendéglátó 
helyiséget az öreg Hruz Ádám annak 
a kocsmának a mintájára rendezte be, 
ahová a János vitéz költője annyiszor 
vissza vágyott országjáró zaklatott Híjai­
ból. Hnfz Xdáni atyja édestéslvére voll 
Petőfi édesanyjának, Hruz Máriának.

Elsimultak az ellentétek a Hungária 
vendéglő régi és új bérlői között. Nagy­
várad, március 27. A Hungária vendéglő 
bérletének ügyében a polgármester tár­
gyalásokat folytatott Pétrásovds Árpád 
volt bérlővel, valamint Veress Lajossal 
és társaival, az új bérlőkkel A tárgyalá­
sok során sikerült a még fennálló eüen- 
téteket elsimítani, úgyhogy az u.i szerző­
dés aláírása most már rövidesen megtör­
ténik. -

HAt ÁLOZÁS. Pénteken délben vá 
ratíanid meghalt Tiilnp István MÁV- 
y r n d égi ős r < - fo rí ni Mi- n r esb i t e r ó1) éve > 
korában. Temetésé vasárnap délután 
volt az ólaszi temető Haller kápolnájá­
ból igen nagy részvét mellett. Az e1 
hunytat kiterjedi rokonság gyászolja.

Folyamatban van a cipőkiutalás Nagy- 
vátadi március 27 MegérkcVték a feb­
ruári és márciusi cipőiéiWlások és a 
rendelkezésre álló m- 'rnyiseg szétosztana 
folyamatban van. Fejeíési ufalvdflVt min­
denkinek adtak, aki kért. miiltliogv azp-'- 
ban "merték utáni cipő nincs annvi, amenx 
ovi igénylő jelentkezett, a kin«/* .bt il < !

-urban a badhayoniiltak hi|,",jj. ír '.zóit.
'i.idiii 'einek műn1-1.-}«. ;: é*. a köziiá/io:- 

ive i vették fi;:;, elembe.

Madridból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Mint Nápotyból jelentik, a Vezúv 
kitörése következtében eddig mintegy 
2000 ember vesztette életét.

FÉLIXFURDÖ I. osztálya f. hó 26-tól 
kezdve EGÉSZ NAP NYITVA nők és fér­
fiak részére.

TÖMEGES HUSMÉRGF,ZÉSEK BAY 
CITYBEN. Amszterdamból jelentik 
(MTI.) A NTf. jelenti: Az. angol hír- 
szolgálat szerint a texasi Bay City 10 
ezer főnyi lakosa közül mintegy 3000 
ember hirtelen megbetegedett. A beteg­
ség tünetei élelmiszermérgezésre valla- 
nab. A járvány egyre terjed. A beteg­
ség egyes esetekben megbénuláshoz ve­
zetet I.

2000 ember vesztette életét a Vezúv ki­
törése következtében. Madridból jelentik: 
(MTI) A Német Ti jelenti: Délolaszorszá­
gi jelentések szerint a Vezúv kitörése 
pénteken este meglasSult, de még mindig ' 
vaunak új kitörések. Az izzó Hvafolyam 
czidöszerint 10 km. sebességgel, 10 kisebb 
ágra oszolva halad előre.

A FILM SZÍNHÁZ IRODALOM SZER­
KESZTÉSÉT VÁRÓ ANDOR VETTE 
ÁT. X Film Színház Irodalom művé­
szeti hetilap szerkesztő « I Bágyotu Váró 
Andor vette ál. A lap március 29-én 
megjelenő számát már Váró Andor jegy­
zi, mint szerkesztő. Rágyoni Váró Air 
dór természetesen továbbra is megma­
rad a Mugyürság kötelékében, mint fő- 
munkatárs és mint művészeti rovat 
,'zerkesztőjc.

Siíyos vasúti szerencsétlenség Bvazilid- 
ban. Amszterdamból jelentik: 'MTI) A 
Német TT jelenti: A brazíliai S. Paulo ál­
lamban szombaton súlyos vasúti szere- 
esetlenség történt, amelynek következté­
ben 22 ember meghalt és 50 megsebe­
sült.

SÚLYOS ROBBANÁS HAIFÁBAN. 
Xmszlerililmbő] jelentik (MTI.): A N PL 
jelenti Az angol hírszolgálat jeleni!' r 
szerint Haifában súlyos rollba ti ás tör­
téni. amely rotnbadÖntötté a rendőrin- 
bökeég épületét. Ftároin angol rendőr 
meghalt, bárom megsebesült. 
♦❖»♦♦♦♦♦»♦♦-S'» *♦♦♦♦♦♦♦»♦*♦04
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KEDD, MÁRCIUS 28.
Budapest I.

8.35 Zenekari muzsika.
10 15 Szórakoztató zene.

11.15 Székesfővárosi Tűzoltózenekar 
11.40 Divattudósitás.
12.05 Roősz Emii szalonzenekara 
ld.30 llonv,-’.ink üzennek X Vörflske- 

teszt bH.itársi bádiósznlgllata.' 
fi'ÖÖ' ZsjgH iirnu cí SKVzflMíMri 
15.00 Szórakoztató zene.
15.50 G> ennekdélután.
Tfi.20 Kedvelt szalonzenekarok.
4,MiO Egyvelegek.
17.:’>0 Egy titkos felfedezés.
17.50 Amszterdami Concert gebotv zene­

kar.
18.05 Légotaimi közleniviivek.
28.20 Magyar zeneszerzők fvlórája.
19.00 .A Budapesti Kamarakórus
19.50 A Rádió/enckni hangversvr.
22.10 Magyar nóták.
23.30 Operagyöngwvk.

Budapest fi.
19.00 MezfigazdiságS" félóra.
19.26 Toki Horváth Grids cigány/:,íckara
70.10 Budapesti Kamarakórus.
2' !0 \ :!,igirod.ilom magsai mindenese.
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magyar lapok

Os&iute Htí&iícitiío

A szinhózi iroda közleménve:
Hétfőn este 6 órakor „Kossuth 

— emlékünnepély

Sárga haszinó

Kus-'utTi T.ajos halálának ölvén-1 
■•• es évfordulóid emlékezetére két* 
Í0„ este 6 órai kezdettel Kossuth- 
emlékünnepélyt rendez, a s/inkaz. a 
Na"\váradi Filharmóniai társasig 
zenakarónak közremükódéscvc!. \ o- 
zénvel: Horváth Károly karnagy. 
Műsor: 1. Himnusz.. Fmlékbes/é- 
det mond- Daróczi Kiss Lajos •••• 
Részlet Herczcgh Ferenc: ..Ilid' c 
szinjátékából. -4 Toborzó tánc a 
, Mária főhadnagy" c. operettből, 
r j:rkel: Hunyadi László nyitány, 
i Ady Kossuth Lajo< halálának 
évfordulójára c verset szavalja: 
Kernénv Gizi. 7. Hegedűs Lorant:
Kossuth“ c. szinjátékábo! részlet 

k Berlioz: Rákóczi induló.
Kedden este 6 órakor Kerecsendi 

Kiss Károly Az e/ső c. nagysikerű 
szinjátéka kerül színre.

Érik a hazakat ász kacagtató, ma- 
nylevegőjű operett szerdán este 
ismét műsoron van.

Tasnády Fekete Mária vendég 
felléptével csütörtökön este 6 óra

CSle A-bérletben, szumbalon este. 
hétfőn és kedden este bérletszü­
netben Dario Niccodenn:
V. színmüvét mutatja be 
Rendező: Horváth Jenő. 
ten felemelt helyárak .1 
vételben már válthatók.

,Árnyék 
a sz.inház 
Mérsékel 
evek elő-

Kossuth-

Az e/ső.
• Érik a

MŰSOR:
Hétfőn este 6 órakor: 

emlékünnepély.
Kedden este 6 órakor:
Szerdán este 6 órakor 

huzakalász.
Csütörtökön este ti órakor: Ár­

nyék. bemutató bérlet
Pénteken este 6 órakor: Árnyék. 

A-bérlet.
Szombaton délután 3 órakor: ,cgy 

boldog pesti nvár.
Szombaton este C órakor: Ár­

nyék.
Vasárnap délután 3 órakor: Érik 

a búzakalász.
Vasárnap este 6 órakor: Gu/

_ fiemutuló (I /Ji'/túróéi Mottóban —

Nvaray Tárná* (Szilasty l-ászló) fiatal 
Vt> Ítész mérnök fóltókenyéógi rohamában 
belelő egy kirakatba, ezért rövid időre 
ideggyógy intézel he internálják. Közben 
az °az énekesnő. akiért igy elragadtatta 
magát, világköriitján sikert sikerre avat. 
Mire a művésznő I Zúdor Mária) haza­
érkezik. egykori vőlegénye már igazán 
neki való szerény bivatalnoknővel (Sze­
men- Vera) készül az eljegyzésre. He­
vesen közbeveti magát, de hiába mert 
az. idegileg meggyógyult Tamás kitart 
a ‘második válaszolt mellett.

\ film meséjében számos lélektani 
probléma nyer megvilágítást. nemcsak 
a féltékenység, hanem a művész és a 
nem művész élettársulása, főként pedig 

I modern ideggyógyászat gyógyító mód- 
zereinek értelme. Itt nagyban hozzájá­
rni a filmet kísérő általános sikerhez 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

XI11. é-tf. Hétfő, 194-1. március

Toronyi Imre. akinek Idegorvos alakí­
tása kimagasló művészi teljesítmény-

Es a vakok Iáinak...

— fírmiilalá az Apolló ozgóban

or bemutató bérletben, pénteken baba. ..........................ttttttt

SPORT
Ferencváros nyerte a rangadót

Csonkafordulót játszottak az HB I. csapatok

Apróhirdetések közlési dijai: 1

Az aitrnhirdétés tárává
KÖ7.n-M , Vasárit *1 
siavanként fill ■

ingatlanok ő s üzlete a 
aclés-vctele 26 30 j

Állást L ere> és i-lvcs/ett 16 16

1 Minden más apróhirdetés 20 25 1

Hosszú Zoltán első és nagy művészet­
tel készült szociális tartalmú és célzatú 
filmdrámája.

Madarász Irma (Erényi Olga) szoba 
leánv egv fővárosi családnál, itt ismeri 
meg Cseke Balázs f.Xngy István) szere­
lőt. Mikor a szerelőt arról értesíti, hogy 
gyermeket vár. ez ráakarja venni a 
magzat elpusztítására. Irma azonban er­
re nem volt hajlandó. Míg Balázs a 
fronton harcol, életet ad a gyermekének 
és vállalja azt a keresztül at. amellyel 
az ilyen ..zabi"-gyerekkel falujába haza­
térő leányanyának végig kell járnia. 
Balázs a fronton eszmélni kezd és leve­
let ír Irmának. Nemsokára korbázvona- 
ton hazaérkezik. Az orvosok nem tud­
ják visszaadni elvesztett szemevilágál. 
de lelkileg látni kezd ez a vak férfi, 
mert feleségül veszi Irmát es így törvé­
nyesíti éti gyermekét.

Olnsz Prirr dr.

Kéziszövéssel n díszövet. és eál szövé­
sét vállalom. Tóth Játiosné. törvény­
szék, magánlakást.

Bérelnék 4 —10 hold szőlőt, gyümölcsöst 
lakóházzal. Címeket kiadóba kérek. 734 

Kerékpárok újak és javítások Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u. f>. Telefon J-j— 30

t -

I.CCKleeUD a proliimé ive ív tsz.».
.-zó és a kövér hetükkel szeleit szó 
duplán számit. ..Cirri a kiadóban“ jel­
zésért és jeligés apróhirdetésért 1 pengő 

pótdij fizetendő

HPRDHIBDETESEK

Aííást
Nyomdai segédmunkást fel 

vesz a Szent László nyomda Rt. 
Szilágyi Dezsö-utca 5. szám.

Több nyelvet beszélő középkora volt 
közigazgatási tisztviselő elhelyezkedést 
keres. Cint a kiadóban. ' - >

Két igús kocsist felveszünk, leien 
kezűi lehet Várad! Malomban Uoccíiti 
.Tános-u. 21. sz. ,:|i

(Nagyvárad.) A vasárnapi baj­
noki 'találkozóknak az volt a meg­
lepetése. hogv három mérkőzés ̂ el­
maradt és igy csonka volt az előre- 
Irozott forduló. Ez a csonkulás 
Nagyvárad sportíársadaimát is érin­
tette, mert a szegedi Tisza sem tu- 
dotlt közbejött, akadályok miatt 
utrakelni és a NAC. ellenfél nélkül 
maradt. Sportkörökben vokal fog­
lalkoztak a mérkőzés r imát adásával 
és az a vélemény’ alakult ki, hogy 
az Ml.Sz.-nck már tudni kellett, vol­
na hamarább is az utazási reze zse­
bekről s ha a NAC-ot idejtben őr­
lésit i, legalább barátságos mérkő­
zést köthetett volna le, az elma­
radt bajnoki helyet'. Igy csak késő 
szombat es'e értesítette a NAC ve- 
zcfösé^ct. Berkcssv i lc*n^ér, szc~ 
ku/z Tisza edző je, hogy nem jöhet- 
nc.k. Vasárnap hajnalban itt utazott 
keresztül — visszafelé a h.AC is­
mert nem tudott, feljt in: Pestre 
■hogv- a Vasassal -já4-*#e-n. Felvető­
dött, hogv kiszálltak olna egv 
barátságos mérkőzésre, azonban 
<■; játékosok fáradtak innak s Opa- 
Ia Zoltán edző és Szaniszló III. úgv 
határoztak, hogy visszautaznak Ko- 
"ozsvárra.

A lejátszott met köz.esek közül 
Csepelen történi ismét meglepetés. 
A bajnok csapattól elrabolt egy 
pontot az utolsóelőtti DiMÁVAG, 
egyébként az esélyes csapatok 
győztek. A Ferenc ’áros --Újpest 
rangadó nem hozott valami nagyja 
r kot. A Fradi két gólt lőtt az else- 
félidőben s szünet után már inkább 
arra törekedett, hogy az eredményi 
negtartsa, ez természetesen a já 
lék rovására ment. Az Cjpest tehát

ismét kikapott. Kiváncsiak va-1 
gyünk, hogy Majers/kyék most mi > 
Íven kifogásokat hoznak fel.
' A csonka forduló eredményéit 
alább közöljük:
Ferencváros — Újpest 2:1 (2:0) 

SalBTC BSzKRT 2:1 (1:1) 
Szolnok — Elektromos 2:1 (1:0) 

Gamma — UAC 2:0 (2:0) 
Csepel — DiMÁVAG 1:1 (1:1) 
Szabadkán a SzVAC a SzTVSE 

csapatával barátságos mérkőzést 
játszott 2:2 (VA) eredménnyel.

Adós-vUe.0

o.
4.

6.

9.
10. 
11. 
12. 
13

10 5 5 39:28 25 
U27 47:28 24 

c,

15.
16.

1J j pest
SalBTC
Csepel
Szolnok
Kispest
Eiektr.
Vasas
Újvidék
DVSC
Tisza
DiMÁVAG
BSzKRT

A csonka forduló után a bajnoki 
táblázat igy test:

]. Nagyvárad 19 16 0 3 42:19 32 
9. Gamma 20 

Ferencváros 20 
Kolozsvár 19 

20 
20 
20 
20
19
20 
19 
19 
18
19
20 
20

9 5 5 34:29 23 
10 3 7 65:44 21 
9 3 8 49:40 21 
8 1 b 42:39 20

2 9 38:36 
5 7 44:42 
2 10 47:52 
9 ti 30:35
5 1 28:37
6 7 26:45 
4 10 28:43 
4 11 29:45 
4 11 29:45

Eladó -sürgősen magaiihaz nagy ud­
varral. kerttel, bármilyen üzemi célra 
is alkalmas. Több telek. Ozvv Ta-tayné, 
Szigligeti-n 12 telefon 28—71 ‘28

Földbirtok Gyulán huszonegyhold el­
adó. Jelinek ingatlaniroda, Tcleki-u. 2.

öröklakások e.gy-kct-háromszobá-:ak — 
köztük összkomfortosak eladók. Jelinek 
ingatlaniroda, Teleki-u. 2. 'ot

Hodossy Miktóe-utca 10. alatti kvv 
ezobáe, előszobáé, fürdőszobáé nagy- 
kertü, nagylelkű magánházamat elköl­
tözés miatt eladom. — Megbízóiam: 
Jelinek ingatlaninoda- Telcki-u. ■?. ‘

Römikövet megvételre keresek. Cinn 
Akadémia-ti. fi

Most adja cl használt ruháit es hol- 
mija.it, mert magas árat kap érte a Hc- 
kordbam. - Ugyanott jót és olcsón vá­
sárolhat. Hlatky-u. D.

Kombinált és hálószobák, konyhák 
rekamierek. Verő asztalosnál Kapuci 
ntts-u. 11 ,19

Alma kórházak, cukrászok részére ni 
PSAa hrc/rrzbctő Szacsvav-utca 1 ■ P111
céhen.............. H-"

Teljesen jókarban levő felier kony^ 
habutor eladó Damianirb-u 37. ajtó 3.

7 (\
Varrógépet bármilyen állapotban, 

maca* arban veszek Kiss Béláné, Km; 
suth-utca 3. Telefon ‘27—88. Ht

: Pályázati hirdetmény

KIADÓTULAJDONOS: 
tntitWT LASTLÓ NTOMP A R *1

1 IMII* t»t*
•r Vlriq Jete»#*te Peál APR*

fósrer>r»*r#A

Ivolozs nagyközségnél egy segéd. ij 
jegyzőt állásra pályázatot hirdet- i 
tok. (Lásd Budapesti Közlöny 2S3-- 5
1943. sz.) $

A pályázati kérvényt Kolozs vár- I 
megye alispánjához kell címezni. j 
Természetbeni lakás a községháza \ 
épületében biztosítva.

_______„_______________ __ I
Mindenes ba.iárónöt keresek. .Iclcntlv'- 

zcs reggel 8-kor vagy délután 2 3 j') 
zött, Hitler-u. 6. II. 8. ^

Kerékgyártót, műhely felszereléssel ni- 
rills 1 -re keresünk. Bővebb felvilágosítást 
Közjóléti Szövetkezet bérgazdaság mrezo- 
scgénél, Okány. 'j

Szuhony István fasnroküzem. D.mtyi'íjvh 
utca 41. megbízható kifutót telvesz 7 -t 

Fcle.r Sándor, Mussolini tér, v.imr 
sorház, italmérésbeu jártas csaanst trl- 
vesz.

Munkásnöket felvesz, a X egy; - s L'j ;- 
iniszeripari r.-fcvvVT“1 "!
_______ mi.uiiii— niirirr' -------------

AUfal kms
Tisztviselőnő Barátkán v. kornyék u 

községháznál, magánvállalatnál Állast
keres. Címet. a. kiadóba kér.

igatsatój*

"téMfih s »seri Lásaló-nyomde r. t
Mriorgógépén, Safyvárad, S*IUgy1

Fertőtlenítést, uoloska mely és tntn 
dennemü (érvek Irtását 38 évj eyakor 
‘áttol vállalja Varea Bankó Pisto-utca 
Ő Telefon 27 - bfi 313

Diszpárna, függöm montirozáAat. ré­
giek felfrissítését vállalom. Kötök, hor­
golok, ócska szwettert átalakit-ok. gyer­
mekruhának is. Bontott bavisnyasz.ir. 
ból újat, főjelek, Bodáné kézimunka- 
üz.íeií, Koseokh-ttl cu IS. rJ

/lakás
intellektuális foglalkozástt férfi sze­

rény, csendes, tiszta bútorozott szoba' 
keres. Címeket a kiadóba kér.

Oktatás
Olasz, latin nyelv tanítását vallatom. 

Esetleg kezdőknek angol, német nyelv­
órát adok. Cim a kiadóban. |V‘


